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• Законот за високо образование на Р. Македонија (“Службен Весник на Република 
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Вовед 
 

Заради усогласување со новиот Закон за високо образование „Службен весник“ број 82 од 8 
мај 2018 година како и потребата за воведување на нова студиска програма за втор циклус 
стручни специјастички студии по безбедност и квалитет на храна, Наставо-научниот совет 
на Универзитетот Св. Кирил и Методиј Факултет за Ветеринарна Медицина-Скопје на 
својата 21 седница одржана на 13.02.2019 година донесе Одлука бр. 0202- 171/14 за 
воведување на нова студиска програма од втор циклус на студии, стручни специјалистички 
студии по безбедност и квалитет на храна. Заради нивната водечка улога во производството 
на храна, ветеринарната наука и струка имаат клучна улога во безбедноста и квалитетот на 
храната. Поради тоа образованието на мора да обезбеди соодветни стручњаци и научен 
развој, познавање на производство на храна, поради што специјалистите за безбедност и 
квалитет на храна претставуваат незаменливи учесници во подрачјето на хигиената и 
технологијата на храната. Поради тоа, на ветеринарните факултети образованието 
засновано на научни истражувања, како и на усвојување на стручни професионални знаења 
и вештини има големо значење. Со специјалистичките студии се обезбедува едукација на 
докторите по ветеринарна медицина, биотехнолози, фармацевти, здравствени рабтнци, 
агрономски инженери и сл., за работа во подрачјето на безбедност и квалитет на храна, на 
производството и преработката, како и насочувањето и управувањето со производството и 
квалитетот на храната. Во студиската програма се изучуваат начелата и постапките на 
производство и проценка на здравствената (хигиенска) исправност на храната, нејзиниот 
квалитет и класификација и категоризација во прометот. При ова, студиската програма е 
стручна надградба на знаењето, на вештините и на способностите на специјализантите во 
производството на храна. Развојот во новите информации во ветеринарни (микробиологија, 
законодавство, технологија на храна и храна за животни итн.), биотехнички и други научни 
дисциплини напосредно влијае врз промените во наставниот план и програма на студиите. 
Трендовите на хигиената и технологијата на прехранбените производи како составен дел на 
безбедноста и квалитетот на храната се одредени со неколку важни фактори, а пред сè 
зависат од вкупниот однос на ветеринарната струка спрема новите научни и стручни 
предизвици. На дополнителна потреба за специјалистички студии укажуваат 
организациските промени во подрачјето на заштитата на јавното здравје и економските 
интереси на потрошувачите проследени со промените и усогласувањето со легислативата 
во Европа, што особено се однесува на подрачјето на прописите поврзани со безбедноста и 
квалитетот на храната. Студиите се основаат поради потребата за едукација на сите оние 
кои сакаат да се вклучат во ланецот на управување со храна со цел обезбедување на 
квалитет и безбеднос на храната која со глобализацијата на пазарот добива меѓународно 
значење. Денес кога свеста на потрошувачите е на многу високо ниво и конкуренцијата на 
пазарот со храна е многу голема и Република Северна Македонија е во процес на 
интеграција на светскиот пазар, производството на безбедни прехранбени производи 
станува многу важно и потребата од вакви специјалистички студии е неопходна. Примената 
на нови технологии и се поголем број на додатоци во произвоството на храна со цел 
продолжување на нејзиниот рок на употреба и различните состојки, бара сериозни анализи 
за проценка на ризикот на безбедноста на храната и управување со ризикот. Освен доброто 
познавање на процесот на производството на суровините и готовите производи процесот на 
складирање на храната и условите за ставање на пазарот и познавање на потенцијалните 
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контаминенти (од хемиско, физичко и микробиолошко потекло) потребно е и владеење со 
методите за нивна детекција, како и водење и управување на процесите поради превенција 
за нивното појавување во производниот ланец. Стратешкото значење на квалитетот и 
безбедноста за развој на Р. С. Македонија нагласено е во Националната стратегија за 
земјоделие на РСМ. За реализација на овие цели потребни се адекватно образувани 
стручњаци кои треба да ги дадат сите потребни знаења и вештини за развој и 
имплементација на нови методи и техники со цел осигурување на безбедноста на 
прехранбените производи на пазарот. Предложените специјалистички студии непосредно се 
надоврзуваат на додипломските студии на Факултетот за ветеринарна медицина-Скопје во 
кои студентите се стекнувааат со неопходните знаења и вештини кои се темелат на 
запознавање со анализите, разбирање и објаснување на процесите кои се случуваат во 
производствениот ланец, како и обезбедување и донесување на квалитетни законски 
регулативи во областа на управување со храната во согласност со меѓународните 
стандарди. Програмата се темели на најновите научни достигнувања поврзани со проценка 
на квалитетот и безбедноста на храната (хемиски, токсиколошки и микробиолошки аспекти 
во безбедноста на храната) кои специјализантите по завршувањето на студиите ќе можат да 
ги применат во секојдневната практика. Поради тоа програмата ги покрива подрачјето на 
контрола на безбедноста на и квалитетот на храната со најнови софистицирани аналитички 
методи, современите концепти во управување со безбедноста како и законските прописи 
поврзани со квалитетот и безбедноста на храната, што ќе има посебно значење во процесот 
на усогласување на нашето законодавство со законодавството на ЕУ. 
Стручните   студии се конципирани така да овозможат упис на студенти кои завршиле 
додипломски студии на Факултетот за ветеринарна медицина однсоно биотехничките науки 
како Факултетот за земјоделелски науки и храна потоа Природно-математичкиот факултет, 
Технолошкиот факултет, Медицинскиот факултет, Фармацевтскиот факултет како и од 
други сродни и соодветни факултети, а се заинтересирани за усовршување и научна работа 
од областа безбедност и квалитетот на храната. За вака предложената програма на стручни 
специјалистички студии интерес досега веќе покажаа голем број на стопански субјекти од 
прехранбениот сектор како и надлежни институции за безбедноста на храната, 
Министерството за здравство, Агенцијата за храна и ветеринарство,  Министерството за 
земјоделство,  шумарство и водостопанство, Агенцијата за храна и ветеринараство, 
оператори со храна ит.н.  
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Задолжителни компоненти кои треба да ги поседуваат студиските 
програми од вториот циклус на студии 

 
Карта на високообразовната установа 

 
Назив на високообразовната установа Република Македонија 

Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје 
Факултет за ветеринарна медицина во Скопје  

Седиште ул. Лазар Поп Трајков бр. 5/7, Скопје 
Вид на високообразовната установа Јавна високообразовна установа 
Податоци за основачот (на приватна 
високообразовна установа) 

Собрание на Р Македонија 

Веб-страница Информации за студиската програма се 
достапни на веб-адресата на Универзитетот 
„Св. Кирил и Методиј“ во Скопје  
http://ukim.edu.mk/ и на Факултетот за 
ветеринарна медицина во Скопје 
https://fvm.ukim.edu.mk/ 

Податоци за последната акредитација Решение на Одбор за акредитација и 
евалуација на високото образование на РМ бр. 
12-197/1 од 19.11.2009 год. и бр. 12-14/2 од 
12.3.2013 год. 
Решение на Одбор за акредитација бр. 12-223/2 
од 25.07.2012 (Трет циклус Докторски студии 
по безбедност на храна)  
Решение на МОН бр. 13-1453/1 од 15.02.2013 
Решение на Одбор за акредитација бр. 12-95/5 
од 04.03.2011 Трет циклус Докторски студии 
по ветеринарна медицина  
Решение на Одбор за акредитација бр. 12-15/2 
од 12.03.2013 Трет циклус Докторски студии 
по ветеринарна медицина   
Решение на МОН бр.13-621/2 од 24.01.2014 
Трет циклус Докторски студии по ветеринарна 
медицина   
Докторски студии по Ветеринарна медицина  
Решение од МОН 14-854 од 15.05.2017  
Решение од ОАЕВО 17-360/4 од 09.03.2017 
година - Безбедност на храна 
Решение од ОАЕВО 17-360/15 од 09.03.2017 
година  - Ветеринарна медицина 
Прв и втор циклус интегрирани 
Решение од МОН 14-605 од 22.03.2018 
Решение од ОАЕВО 1409-402/2 од 23.02.2018 
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Студиски и научно-истражувачки 
подарачја за кои е добиена акредитација 

407 Ветеринарна медицина  
40728 Хигиена и технологија на производи и 
суровини од животинско потекло  
40734 Друго 

Единици во состав на високообразовната 
установа 

Факултет за ветеринарана медицина - Скопје 

Број на студенти (првпат запишани) 20 
Студиски програми што се реализираат во 
единицата која бара проширување на 
дејноста со воведување на нова/и, 
студиска/и програма/и 

Интегрирани студии прв и втор циклус по 
ветеринарна медицина 
Докторски студии од трет цилклус по 
ветеринарна медицина 
Докторски студии од трет циклус по 
безбедност на храна 

Податоци за меѓународна соработка на 
планот на наставата, истражувањето и 
мобилноста на студентите 

Факултетот за ветеринарна медицина 
интензивно работи на поттикнување на 
меѓународната соработка преку повеќе 
активности, односно преку склучување на 
договори за меѓусебна сораборка во рамките 
на веќе потпишаните договори на 
Универзитетот и единицата, односно преку 
потпишани договори со други ветеринарни 
факултети од странство. Мобилноста на 
наставниците и студентите се остварува врз 
основа на меѓународните договори во рамките 
на програмите ERASMUS PLUS и CEEPUS 
како и врз основа на потпишаните билатерани 
договори помеѓу високобразовни институции.  
Меѓународната размена преку програмата 
CEEPUS се одвива преку меѓународната 
факултетска мрежа VetNEST, каде што 
Факултетот за ветеринарна медицина во Скопје 
е придружна членка од 2007 година. Од оваа 
година Факултетот редовно учествува со свои 
претставници на годишните собранија на оваа 
мрежа што секоја година ги организира 
различна членка на мрежата. Тука членките 
меѓусебно се информираат за евентуалните 
организациски промени, за напредокот во 
евалуацискиот процес од EAEVE, за 
воведување нови студиски програми итн., а 
исто така координаторите за програмата 
CEEPUS се договараат околу мобилноста, а се 
расправа и за други облици за соработка. 
Исто така, Факултетот за ветеринарна медицина 
во Скопје учествува како партнер во 
меѓународната факултетска мрежа VETistanbul 
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Group уште од нејзиното формирање во 2013 
година и има учествувано на сите досегашни 
конгреси организирани од оваа мрежа. 
Факултетот за ветеринарна медицина во Скопје 
има долгорочна стратегија за здобивање на 
меѓународна акредитација за неговата 
студиска програма по ветеринарна медицина, 
поради што е придружна членка на EAEVE 
уште од 1996 година и редовно присуствува на 
годишните собранија на оваа асоцијација, а во 
2016 година се реализираше консултативна 
посета на експертски тим од EAEVE. 
Исто така, Факултетот за ветеринарна 
медицина во Скопје организира предавања на 
визитинг-професори врз основа на 
соодветните програми за визитинг-професори 
на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“. 

Податоци за просторот наменет за 
изведување на наставната и 
истражувачката дејност 

Целокупната дејност (наставна, научно-
истражувачка и апликативна) на Факултетот за 
ветеринарна медицина се одвива во сопствени 
објекти, со исклучок на теренската настава и 
екстрамуралната практика, која се одвива во 
претпријатија од прехранбената индустрија со 
кои Факултетот има склучено договори за 
соработка, државни органи на управтаа, 
оператори со храна и сл. Факултетот за 
ветеринарна медицина располага со: 
5 згради со вкупна површина 3660 m2, 3 
предавални (50, 40 и 30 места), 5 вежбални, 3 
училници, библиотека, повеќе од 15 
лаборатории за практично изведување на 
настава од кои повеќето се акредитирани за 
тестирање на храна, библиотека, компјутерски 
центар за контунуирана едукација и др. 

Податоци за опремата за изведување на 
наставната и истражувачката дејност 

Дадени се во Прилог А  на овој документ. 

Број на лица во наставно-научни, научни и 
наставни звања 

33, и тоа: 13 редовни професори, 8 вонредни 
професори, 9 доценти, 3 виши научен 
соработник и 4 научни соработници 

Број на соработнички звања 1 
 

Податоци за последната спроведена 
надворешна евалуација на установата 

Последната надворешна еваулација на 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ е 
спроведена во месец април 2011 година, за 
период од четири години од 2006/2007 - 
2009/2010 година од страна на експертски тим 
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определен од Европската асоцијација на 
универзитети (ЕУА). Во извештајот за 
надворешната еваулација дадена е 
исклучително позитивна оцена за работење на 
УКИМ за наведениот период. Во меѓувреме е 
завршена и нова самоеваулација и надворешна 
еваулација на УКИМ за период од 2010/2011 - 
2012/2013 година. Извештај за самоевалуација 
ФВМ 2017. www.fvm.ukim.edu.mk. 

 



11 
 

 
Прилог бр. 1а Задолжителни компоненти кои треба да ги поседуваат студиските 

програми од втор циклус на студии 

1. Карта на високообразовната установа   
1а. Општи дескриптори на квалификации 

за секој циклус на студии согласно со 
Уредбата за националната рамка на 
високо-образовните квалификации  

Прилог 1 

1б.  Специфични дескриптори на 
квалификацијата со кои се одредуваат 
резултатите од учењето за поединечна 
студиска програма согласно со 
Уредбата за националната рамка на 
високо-образовните квалификации  

Прилог 2 
 

2.  Одлука за усвојување на студиската 
програма од Наставно-научниот совет 
на единицата, односно Советот на 
научната установа  

Прилог 3 
 

3. Одлука за усвојување на студиската 
програма од Ректорската управа или 
Универзитетскиот сенат, односно 
Советот на научната установа  

Прилог 4 
 

4. Научно-истражувачко подрачје, поле 
и област, каде припаѓа студиската 
програма  
 

407 Ветеринарна медицина  
40728 Хигиена и технологија на 
производи и суровини од животинско 
потекло  
40734 Друго 

5. Вид на студиската програма 
(академски или стручни студии) 

II циклус на СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ 
СТРУЧНИ СТУДИИ ПО безбедност и 
квалитет на храна.  
Нивото на високообразовните 
квалификации во националната рамка  на 
високо-образовните квалификации, кое го 
достигнува студентот по завршувањето на 
овие студии е VII/Б и целосно 
исполнување на дескрипторите за 
квалификации.  

6. Степен на образование Втор циклус на стручни студии 
7. 

Цел и оправданост за воведување на 
студиската програма  
 

Да создава општествено одговорни лица 
со способност за критичко размислување, 
здрав скептицизам и учество за тимска 
работа, како и стражувачи со темелни 
научни познавања кои ќе го подржуваат 
истражувачкиот и технолошкиот развој   и 
унапредување на полето на безбедноста 
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на храната, ќе бидат отворени за нови 
технологии, ќе придонесат за градење на 
јака економија и   поздраво и 
попродуктивно општество 

8.  Години и семестри на траење на 
студиската програма  

Вториот циклус на 
СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ СТРУЧНИ 
СТУДИИ ПО безбедност и квалитет на 
храна ќе се реализира во текот на 
едногодишен курикулум (2 семстри) со 
вкупен број на 60 кредити. Наставата по 
сите предметни програми ќе се изведува 
преку теоретска, практична настава, 
теренска пракса и самостојна 
истражувачка работа 
1 година (2 семестри) 

9. ЕКТС кредити со кои се стекнува 
студентот  

Со целосно завршување на обврските во 
текот на студирањето, посетување на 
настава, полагање на испити и одбрана на 
стручен труд, студентот стекнува 60 
кредити. 

10. 

Начин на финансирање, а за 
приватните високообразовни и 
научни установи и доказ за 
обезбедена квалитетна финансиска 
гаранција за студиската програма  

Вториот циклус на 
СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ СТРУЧНИ 
СТУДИИ ПО Безбедност и квалитет на 
храна имаат карактер на приватни студии 
и се финансираат од средства на 
кандидатите. Висината на трошоците за 
школарина на студиите за домашните и 
странските државјани се утврдува со 
одлука на Деканатската управа на 
Факултетот. 

11. 

Услови за запишување 
 

Стручните   студии се конципирани така 
да овозможат упис на студенти кои 
завршиле дипломски студии на 
Факултетот за ветеринарна медицина и 
останатите факултети од биотехничките 
дисциплини како Факултетот за 
земјоделелски науки и храна потоа 
Природно-математичкиот факултет, 
Технолошки-металуршки факултет, 
Медицинскиот факултет, Фармацевтскиот 
факултет како и од други сродни и 
соодветни факултети, а се заинтересирани 
за усовршување и научна работа од 
областа безбедност на храната и со 
попрецизно утврдените критериуми 
објавени во Конкурсот од страна на 
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Факултетот за ветеринарна медицина при 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во 
Скопје.  

12. Информација за продолжување на 
образованието 

Студентите кои ќе завршат втор циклус 
на СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ СТРУЧНИ 
СТУДИИ ПО безбедност и квалитет на 
храна при Факултетот за ветеринарна 
медицина во Скопје се стекнуваат со 
правото да се запишат на докторските 
студии од трет циклус по ветеринарна 
медицина и по безбедност на храна при 
Факултетот за ветеринарна медицина. 

13. Утврден сооднос помеѓу 
задолжителните и изборните 
предмети, со листа на задолжителни 
предмети, листа на изборни предмети 
и  дефиниран начин на избор на 
предметите 

 
 
 

Прилог 5 

14. Податоци за просторот предвиден за 
реализација на студиската програма  

ФВМС располага со 5 згради со вкупна 
површина од  3660 м2, 3 предавални (50, 
40 и 30 места), информатичка училница, 
библиотека, повеќе од 15 лаборатории и 
друго.  

15. Листа на опрема предвидена за 
реализација на студиската програма Прилог 6 

16. Предметни програми со информации 
согласно со членот 4 од овој 
правилник (Прилог бр. 3) 

Прилог 7 

17. Список на наставен кадар со 
податоци наведени во членот 5 од 
овој правилник (Прилог бр. 4) 

Прилог 8 

18. Изјава на наставникот за давање 
согласност за учество за изведување 
настава по одредени предмети од 
студиската програма 

Прилог 9 

19. Согласност од високообразовната 
установа за учество на наставникот во 
реализацијата на студиската програма 

Прилог 10 

20. Информација за бројот на студенти 
запишување во првата година на 
студиската програма 

20 

21. Информација за обезбедена 
задолжителна и дополнителна 
литература 

Факултетот има сопствена библиотека, 
обезбедена со најнова литература. 
Податоците за задолжителна и 
дополнителна литература се дадени во 
Прилог бр. 3 од овој овој документ. 
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22.  Информација за веб страница http://www.ukim.edu.mk 
https://www.fvm.ukim.edu.mk/ 

23. Стручниот односно научниот назив 
со кој се стекнува студентот по 
завршување на студиската програма  

Специјалист по безбедност и квалитет на 
храна  
Specialist of food safety and quality  

24. Активности и механизми преку кои се 
развива и се одржува квалитетот на 
наставата 

Внатрешна и надворешна евалуација, 
анонимни анкети од страна на студентите 

24а. Резултати од спроведената 
самоевалуација согласно со 
Упатството за единствените основи 
на евалуацијата и евалуационите 
постапки на универзитетите донесено 
од Агенција за евалуација на 
високото образование во Република 
Македонија и од 
Интеруниверзитетската конференција 
на Република Македонија (Скопје-
Битола, септември 2002) 

 
 
 
 

Прилог 11 

 

http://www.ukim.edu.mk/
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Дескриптори на квалификациите 
 
Прилог 1 
 
Прилог бр. 1а. Општи дескриптори на квалификациите со кои се одредуваат 
резултатите од учењето за студската програма од втор циклус СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ 
СТРУЧНИ СТУДИИ ПО безбедност и квалитет на храна  
Знаење и 
разбирање 

Покажува знаење и разбирање за научното поле Безбедност и квалитет на 
храна, применувајќи методологии соодветни за решавање сложени 
проблеми, со можност за оригиналност во развивањето и/или примената 
на автономни идеи за истражувачки цели. 
Покажува способност за употреба на проширено и продлабочено знаење. 
Покажува високо ниво на професионална компетентност во рамките на 
ветеринарната медицина во целина. 
Поседува знаења од повеќе области во рамките на безбедност и квалитет 
на храната, кои се базираат на најреномирани меѓународни истражувања 
во тоа научно поле. 

Примена на 
знаењето и 
разбирањето 

Покажува способност за критичко, самостојно и креативно решавање 
проблеми на оригиналнен начин, на ниво на полето на безбедност и 
квалитет на храната со ветеринарно јавно здравство, или на 
мултидисциплинарно ниво. 

Способност за 
проценка 

Покажува способност за синтетизирање и интегрирање на знаењата 
стекнати не само во текот на студиите, туку и во текот на својот 
професионален ангажман. 
Покажува способност за справување со сложени прашања од стручен 
аспект, нивно солидно проценување дури и при некомплетни и 
ограничени информации, но со свест за личните, општествените и 
етичките одговорности при примената на стекнатото знаење и проценка. 
Покажува способност за оценување и селекција на научни теории, 
методологии, алатки и стручни вештини од ветеринарната медицина, и 
поставување на нови анализи и решенија на научна основа. 

Комуникациски 
вештини 

Покажува способност за размена на заклучоци, предлози и мислења со 
помош на аргументи и рационално поткрепување на истите, како со 
стручната, така и со пошироката јавност, јасно и недвосмислено. 
Преземање значителна одговорност како за личните, така и за заедничките 
резултати. 
Покажува способност за иницирање и за водење активности во рамките на 
своите стручни копметенции. 

Вештини на 
учење 

Покажува способност за препознавање на личната потреба за стално 
проширување на веќе стекнатите знаења и способност за самостојно 
делување при стекнувањето нови знаења и вештини во општествени 
рамки. 
Покажува способност за преземање одговорност за понатамошен 
професионален развој и усовршување во рамките на безбедност  и 
квалитет на храна и пошироко. 
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Прилог 2 
 
Прилог бр. 1б. Специфични дескриптори на квалификациите со кои се одредуваат 
резултатите од учењето од интегрираните студии од од втор циклус 
СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ СТРУЧНИ СТУДИИ ПО безбедност и квалитет на храна  
Знаење и 
разбирање 

- Со диплома специјалист по Безбедност и квалитет на храна ќе 
можат да се стекнат лицата кои низ соодветна проверка и оценка ќе 
покажат дека 

- Имаат знаење и разбирање кое е надградба на стекнатото знаење од 
додипломски студии и кое им овозможува оригиналност во развој и 
примена на идеи во областа на безбедноста на храната;  

- Се стекнале со продлабочено академско и професионално знаење 
од областа на безбедност на храна;  

- Имаат способности кои ги прават соодветни за вработување како 
доктори по безбедност на храна во прехрамбената или пак во 
соодвените јавни служби;  

- Преку континуиран трансфер на современи и продлабочени знаења 
од областа на безбедноста и квалитет на храната, во рамки на оваа 
студиска програма студентите ќе се стекнат со следните 
специфични дескриптори 

Примена на 
знаењето и 
разбирањето 

- Се имаат стекнато со сеопфатно и продлабочено знаење од областа 
на технологиите на прехрамбени производи, нова храна посебно за 
системите за безбедност и квалитет на храна, стандарди за квалитет 
и безбедност на храната, проценка,   управување и комуникација со 
ризик по безбедноста на храната и останати области кои ќе им 
овозможат да спроведат научна работа и да делуваат на одговорен 
начин во нивните професии и општество. Исто така тие се 
соодветно запознаени со новите развои во нивната област. 

- Способности да ги применат своето знаење и разбирање и своите 
способности за решавање на проблеми, во нови и непознати 
средини во поширок (или мултидисциплинарен) контекст поврзан 
со квалитет и безбедност на храната, 

-  Стекнување на знаења и применување на знаењето во процесот на 
воведување на добра хигиенска и производна пракса во 
прехрамбената индустрија, регулативи. 

- Стекнување на знаења и применување на знаењето во развој и 
имплементација на системи за управување со безбедноста и 
квалитетот на храната во сите прехрамбени индустрии 

Способност за 
проценка 

- Да низ научен пристап анализираат и решаваат проблеми, дури и 
ако дефинициите се некомплетни или пак формулирани на 
невообичаен начин и имаат спротивставени карактеристики,  

-  Да ги препознаваат и анализираат факторите кои влијаат на 
безбедноста и квалитетот на храната,  

- Да идентификуваат и применат иновативни методи во решавање на 
проблеми базирани на научни принципи и за проблеми за кои се 
бара познавање од други области како менаџмент и перцепција и 
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однесување на потрошувачите,  
- Способност да се справуваат со комплексни ситуации од областа на 

безбедноста на храната и способност да донесуваат одлуки во итни 
случаи по безбедноста на храната 

Комуникациски 
вештини 

- Да биде способен да го комуницира во писмена форма и вербално 
своето истражување и решенијата на проблемите со неговите, 
колеги, експерти и други вклучени страни,  

- Способност да дебатира за теми од областа на квалитет и 
безбедност на храна и за улогата на квалитетот и безбедноста на 
храната во поширок општествен контекст,  

- Способност да функционираат ефективно како членови на тимови 
составени од членови од различни дисциплини и нивоа. 

Вештини на 
учење 

- Покажува разбирање за професионалните должности, за 
посветеноста и континуираната едукација и обука, за потребата од 
професионален развој, во текот на целиот негов професионален 
живот.  

- Примена на способности за евалуација и истражување. 
- Превземање на иницијативи да се подобри нивото на квалитетот и 

безбедноста на храната во прехрамбената индустрија. 
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ПРИЛОГ 3 
 
 
 
 

Одлука за усвојување на Елаборатот за акредитирање на 
студиската програма од Наставно-научниот совет на Факултетот 

за ветеринарна медицина во Скопје 
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ПРИЛОГ 4 
 
 
 
 

Одлука за усвојување на Елаборатот за акредитирање на 
студиската програма од Сенатот на Универзитетот „Св. Кирил и 

Методиј“ во Скопје 
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 Прилог 5: Утврден сооднос помеѓу задолжителните и изборните предмети, со 
листа на задолжителни предмети, листа на изборни предмети и дефиниран начин на 
избор на предметите 
 
Студиската програма е структуирана од задолжителни, изборни предмети и изработка и 
одбрана на завршен стручен труд. Во првиот семестар студентите имаат  3 задолжителни по 
6 ЕКТС и 2 изборни предмети по 6 ЕКТС при што освојуваат вкупно 30 ЕКТС. Во вториот 
семестар студентите избираат 3 изборни предмети по 6 ЕКТС и изработуваат и бранат 
завршен стручен труд со кој освојуваат 12 ЕКТС кредити. Вкупниот број на кредити и во 
вториот семестар изнесува 30 ЕКТС кредити. Изборните предмети во двата семестри, 
специјализантите ги избираат од листата на изборни предмети понудени во студиската 
програма. 
  

- Редослед на упис, изведба и полагање на предметите 
Услов за упис во следен семестар е собрани потписи од наставниците од сите предмети од 
претходниот семестар. 
 

- Попис на предмети кои може да се изведат на странски јазик 
Сите предмети може да се изведат на англиски јазик. 
 

- Начин на завршување на студиите, односно услови за одобрување на тема на 
стручниот труд, постапка за оцена и одбрана на стручниот труд 
 
Студентот во договор со менторот го пријавува стручниот труд при што приложува 
образложување на темата, целите, податоци од литература, краток опис на планираното 
истражување и очекувани резултати. Исто така приложува биографија, индекс со сите 
положени испити, список на објавени трудови. Доволно е студентот да има еден објавен 
труд во стручен часопис на кој мора да бид прв или последен автор. Наставно-научниот 
совет на факултетот дава согласност и носи одлука за изработка и одбрана на стручниот 
труд. 
 

- Максимална должина од почеток до завршување на студирањето  
Максимална должина од почеток до завршување на студиите е три години. 
 
 
 
Табеларниот приказ на задолжителните и на изборните предмети е даден во Прилог 7. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Реализација на студиската програма 
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 1. Податоци за просторот предвиден за реализација на студиската програма 
 

Наставно-образовниот процес се изведува во просториите на Факултетот за 
ветеринарна медицина. Факултетот располага со еден амфитеатар и три предавални за 
реализирање на наставата. Предавалните се опремени со модерна аудио-визуелна опрема 
(видеобим, интерактивни табли) и персонални компјутери кои се поврзани на интерната 
мрежа на Факултетот и имаат пристап на Интернет.   

За изведување на практичната настава на студентите им се на располагање 5 
лаборатории/вежбални (аналитика хемија на храна, за биохемија, за микробиологија на 
храна; за фармакологија и токсикологија, за резидуи и контаминенти, за молекуларана 
анализа на храна и ГМО, за контрола на квалитет на сурово млеко, за благосостојба на 
животни) 1 компјутерска училница, библиотека и др. За спроведување на практичната 
работа ФВМ-С при Институт за храна располага со најсовремени методи и опрема за работа 
кои единствено во државата можат да се најдат во акредитирани лаборатории ИСО 17025. 
Сите овие капацитети се користат при изведување на вежбите во рамки на активностите по 
поедичечните предмети. Исто така, ФВМ-С има склучено договори со оператори со храна,  
државни органи и други капацитети за изведување на пракса во претрпијатијата за 
призводство и преработка на храна.  

Листата на опрема е дадена во Прилог 6 од овој документ. 
 
 2. Предметни програми со информации (претходно доставени) 
 

Наставниот план, како и податоците за одделните предметни програми во рамките на 
студиската програма се дадени во Прилог 7 од овој документ. Начинот на изведување на 
наставата кај изборните предмети е генерално во вид на семинари (работа со помали групи) 
и/или практична настава (лабораториски/клинички вежби, теренска практика). Опционално, 
доколку за некој од изборните предмети се пријави поголем број на студенти, наставата по 
истиот наместо во вид на семинари може да се реализира со кабинетски предавања. 
 
 3. Список на наставен кадар со наведени податоци  

Студиската програма на интегрирани студии од прв и втор циклус по ветеринарна 
медицина во целост ја изведуваат наставници вработени на Факултетот за ветеринарна 
медицина во Скопје при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Тоа се следниве 
наставници: 

 
Наставници од Факултетот за ветеринарна медицина во Скопје 

 
Редовни професори 
- проф. д-р Павле Секуловски 
- проф. д-р Зехра Хајрулаи-Муслиу 
- проф. д-р Благица Сековска 
- проф. д-р Ромел Велев 
- проф. д-р Влатко Илиески 
- проф. д-р Велимир Стојковски 
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Вонредни професори 

- проф. д-р Лазо Пендовски 
- проф. д-р Деан Јанкулоски 

 
Доценти 

- доц. д-р Сандра Мојсова 
- доц. д-р Мирко проданов 

 
Научни соработници 
- Вич. науч. сор. Елизабета Димитриеска- Стојковиќ 
- Науч. сор. Билјана Стојановска-Димзоска 
 

Податоците за наставниците ангажирани во наставата на втор циклус стручпни 
студии по Безбедност и квалитет на храна во Скопје се дадени во Прилог 8 од овој 
документ. 
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ПРИЛОГ 6 

 
 
 
 
 

Табеларен приказ на местото за реализација на студиската 
програма, простор и опрема 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



26 
 

 
ТАБЕЛАРЕН ПРИКАЗ НА МЕСТОТО ЗА РЕАЛИЗАЦИЈА НА СТУДИСКАТА 
ПРОГРАМА, ПРОСТОР И ОПРЕМА  
 
 
Табела 2: Простор и опрема за изведување на научно-истражувачката работа 
Простор Опрема 
Лабораторија за 
микробиологија на 
храна и храна за 
животни 

• Vitek 2-автоматизиран систем за идентификација на микроорганизми 
• бројач на колонии,  
• автоклави,  
• стерилизатори,  
• инкубатори,  
• стомахер,  
• дилумахери,  
• микроскопи,  
• водени бањи,  
• центрифуги,  
• дензитометар 
• ламинарни комори,  
• дејонизатори на вода,  
• фрижидери,  
• замрзнувачи,  
• ваги,  
• Вакум пумпа – Sartorius 
• Систем за филтрација на вода за микробиолошка анализа 
• Грејни тела со магнетни мешалки за вештачка дигестија за анализа на 

трихинела со соодветна стакларија 
• Компресиони стакла 
• Автоматски пипетори 
• Анаеробен инкубатор 
• Инкубатор со ладилник 
• VIDAS-автоматизиран систем за детекција на парогени  
• лабораториски мебел со потребна инсталација за работа,  
• лабораториски инвентар со хемикалии,  
• потрошен материјал и друга помошна опрема 

Лабораторија за 
резидуи и 
контаминенти 

• High Purity P-Type  Coaxial Gernanium Detector and Cryostat (GC018-
7500SL, S\N b 04029) 

• Liquid Nitrogen Filling Sysistem(D 50,NTD 50) 
• Top Opening Lead Shielding(IGS4, S/N 4648) 
• 2 Alpha Detectors (A450-20AM, S/N 57070,57071) 
• 2 Alpha Spectrometers (7401VR, S/N 06041467, 06041468) 
• Rotary Vacum Pump (Trivac D2. 5E, S/N 30000046188) 
• 0-6 kV High Voltage Power Suplly (3106D, S\N 09042823) 
• Spectroscopy Main Amplifier (2026, S/N 09042746) 
• 3ADC\MCA (Multiport-II, MP2-3U, S/N 09043055) 
• NIM BIN /Power  Suplly (7023, S/N 040823) 
• Dell Otiplex GX270 Computer (S/N G40K71J) , Monitor (S\N BH68-

00563D-02) 
• Genie-2000 Based Spectroscopy Software (G2K-CPCE10, V3.0) 
• Germanium detector (GAMMA3) 
• Detector preamplifier test point voltage at 45000V 
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Лабораторија 
аналитичка хемија на 
храна и добиточна 
храна 

• Дигестор – Faster 
• Влагомер – Sartorius 
• Сушница – Binder GmbH 
• Стерилизатор – Instrumetaria Zagreb 
• Центрифуга – Funke-Dr.N.Gerber 
• Водена бања – Techne 
• Грејна облога- Hozic Електромеханика Крањ 
• Грејна облога – Hozic 
• Електрично решо – Schott Instruments 
• Решо – Schott Instruments 
• Песочна бања – Inko 
• Песочна бања – J.P. selecta 
• Печка за жарење – SNOL 
• Апарат за спалување на протеини – Gerhardt 
• Аналитичка вага – Sartorius 
• Техничка вага – Tehtnica 
• Хектолитарска вага – Kitt Electric Laboratory 
• Вакум пумпа – Sartorius 
• Апарат за дестилација на протеини – PBI 
• Рефрактометар 
• Сахаромат-полароид – Shmidtt+Haenchs 
• Спектрофотометар – Perkin Elmer 
• Сахарофлекс - Shmidtt+Haenchs 
• Диспензер – Brand 
• Диспензер – OPTIFIX 
• Апарат за дестилација на вино – Gibertini Elettronica SRL 
• Титратор – Metrohn 
• Фрижидер – Gorenje 
• pH-метар – Sartorius 
• Фрижидер за длабоко замрзнување 
• Ламинарна комора 
• Течен хроматограф со детектор со низа од диоди и флуоресцентен 

детектор (HPLC-DAD/FD), Agilent 
• Течен хроматограф со рефрактив индекс детектор (HPLC-RID), Agilent 

Лабораторија за 
квалитет на суровото 
млеко 

• FOSS Milkoscan 4000: апарат кој врши хемиска анализа на млекото 
(масти, протеини, лактоза, суви материи); 

• FOSS Fossomatic 5000: апарат за броење на соматските клетки во 
млекото; 

• FOSS Bactoscan 8000 S: апарат за одредување на вкупниот број на 
микроорганизми во млекото; 

• Funke Gerber Cryostar I: инструмент кој ја одредува точката на 
смрзнување на млекото т.е. процентот на додадена вода; 

• DSM Delvo test: тест за утврдување на присуство на инхибитори 
(антибиотици) во млекото 

• Дејонизатори за вода 
Лабораторија за 
проценка на 
благосостојба на 
животните 

• Апарат за мерење на бучава Class 2 optimus Integrating Sound Level Meter 
Kit, Audio Recording, Data logging CIRRUS 

• Апарат за мерење на квалитет на воздух- за мерење темература, влага, 
барометарски притисок, CO2 Testo 435-2 multi-function instrument 

• Апарат за мерење на гасови метан, сулфур-водород, јаглероден 
моноксид, амонијак, кислород Multi Rae Lite pumped CH4, O2, H2S,CO, 
NH3 

Лабораторија за • RT-PCR,  
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молекуларна анализа 
на храна и генетски 
модификувани 
организми 

• PFGE, анализатор на фотографии 
• FPQuest software 
• автоклави,  
• стерилизатори,  
• водени бањи,  
• центрифуги,  
• спектрофотометар,  
• ламинарни комори,  
• фрижидери,  
• замрзнувачи,  
• ваги,  
• лабораториски мебел со потребна инсталација за работа,  
• лабораториски инвентар со хемикалии,  
• потрошен материјал и друга помошна опрема 
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ПРИЛОГ 7 
 
 
 
 
 

Табеларен приказ на предметите во студиската програмa  
Втор циклус СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ СТРУЧНИ СТУДИИ ПО 

Безбедност и квалитет на храна 
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Наставен план на интегрираните студии по Безбедност и квалитет 

на храна 
 
 
 
Табела 1. Структура на студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
 

I. Листа на задолжителни предмети од полето и областа Безбедност и квалитет на 
храна 

КОД ПРЕДМЕТ НАСТАВНИК ЕКТС-
кредити 

СБKХ 01 

Микробиологија на храна 
 
 

Проф. д-р. Павле Секуловски 
Проф. д-р. Деан Јанкулоски 
Доц. д-р. Мирко Проданов-практична 
настава 
Доц. д-р. Сандра Мојсова-практична 
настава 

6 

СБKХ 02 

Хемија и аналитика на храна Проф. др. Зехра Хајрулаи-Муслиу 
Виш.науч.сор. Елизабета Димитриеска 
Стојковиќ-практична настава 
Науч. Соработник Билјана Стојановска 
Димзоска-практична настава 

6 

СБKХ 03 

Законодавство со  
безбедност на храна 

Проф. др. Павле Секуловски 
Проф. др. Деан Јанкулоски 
Доц. д-р. Мирко Проданов-практична 
настава 
Доц. д-р. Сандра Мојсова-практична 
настава 

6 

 
II. Листа на изборни предмети од полето и областа Безбедност и квалитет на храна 

КОД ПРЕДМЕТ НАСТАВНИК ЕКТС-
кредити 

СБKХ 04 Инструментални методи 
за анализа на храна 

Проф. др. Зехра Хајрулаи-Муслиу 
Виш.науч.сор. д-р Елизабета 
Димитриеска Стојковиќ-практична 
настава 
науч.сор. д-р Биљана Стојановска-
Димзоска-практична настава 

6 

СБKХ 05 

Хигиена и технологија на 
месо, риби, јајца, мед и 
нивни производи 

Проф. др. Павле Секуловски 
Проф. др. Деан Јанкулоски 
Доц. д-р. Мирко Проданов-практична 
настава 
Доц. д-р. Сандра Мојсова-практична 
настава 

6 

СБKХ 06 

Хигиена и технологија на 
млеко, и млечни 
производи 

Проф. др. Павле Секуловски 
Проф. др. Деан Јанкулоски 
Доц. д-р. Мирко Проданов-практична 
настава 
Доц. д-р. Сандра Мојсова-практична 
настава 

6 
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СБKХ 07 

Менаџмент на синџирите 
за набавка на анимални 
производи и управување 
со квалитетот 

Проф. др. Благица Сековска 
 6 

СБKХ 08 Благосостојба на 
животните 

Проф. д-р.Влатко Илиески 
Проф. д-р. Лазо Пендовски 6 

СБKХ 09 

Промет и употреба и 
контрола на 
Ветеринарно-медицински 
препарати 

Проф. д-р. Ромел Велев 
Науч. сораб. д-р Билјана Стојановска 
Димзоска-практична настава 

6 

СБKХ 10 

Резидуи и контаминенти 
во храна 

Проф. др. Зехра Хајрулаи-Муслиу 
Виш.науч.сор. Елизабета Димитриеска 
Стојковиќ-практична настава 
Науч. Соработник Билјана Стојановска 
Димзоска-практична настава 

6 

СБKХ 11 
Молекуларни принципи 
на генетскиот 
инжинеринг 

Проф. д-р Велимир Стојковски 
6 

 
I семестар - вкупен фонд на часови: 450 

Kод на предмет. 
програма 

Назив на предметната 
програма 

 
Предавања Вежби Пракс

а 
Вкупно 
часови ЕКТС 

СБКХ 01 Микробиологија на храна 30 30 40 100 6 
СБКХ02 Хемија и аналитика на храна 30 30 40 100 6 
СБКХ 03 Ветеринарно законодавство и 

безбедност на храна 30 30 40 
100 

6 

СБКХ__ Изборен предмет 1 15 30 30 75 6 
СБКХ __ Изборен предмет 2 15 30 30 75 6 
 Вкупно     30 

 
II семестар - вкупен фонд на часови: 450 

Kод на предмет. 
програма 

Назив на предметната 
програма 

 

Предава
ња Вежби Пракса Вкупно 

часови ЕКТС 

СБКХ__ Изборен предмет 1 15 15 60 90 6 
СБКХ __ Изборен предмет 2 15 15 60 90 6 
СБКХ __ Изборен предмет 3 15 15 60 90 6 
 Стручен труд    180 12 
 Вкупно     30 

 
Пракса-лабораториска/теренска 
Теренска практика се одвива во кланици, млекари и претпријатија од прехранбената индустрија, органи на 
државната управа со кои Факултетот има склучено договори за соработка. ( www.fvm.ukim.edu.mk) 
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ПРИЛОГ 3: Предметни Програми 
 

Прилог  3 Предметна програма од втор  циклус на студии 
1. Наслов на наставниот предмет Микробиологија на храна 
2. Код СБКХ01 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина, Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) втор циклус 
6. Академска година / семестар Прва година/прв семестар Број на ЕКТС 

кредити 
 
6 

8. 

Наставник 

Проф. д-р Павле Секуловски 
Проф д-р Деан Јанкулоски 
Доц. д-р Мирко Проданов-практична настава 
Доц. д-р Сандра Мојсова-практична настава 

9. Предуслови за запишување на предметот  
10. Цели на предметната програма (компетенции):  

Целта на курсот е студентите да се здобијат со продлабочени теоретски и практични знаења за 
микробиологијата на храната. Предавањата вклучуваат приказ на фундаментите на микробиологијата на храна, 
метаболизмот на микроорганизмите, механизмите на нивниот раст, размножувањее и угинување, како и 
факторите кои влијаат врз истите. Студентите детално се запознаваат со видовите микроорганизми и нивните 
карактеристики и опасностите кои тие ги претставуваат по човечкото здравје. 

11. Содржина на предметната програма  
Теоретски дел: Предметот микробиологија на храна ги опфаќа начелата на екологија и епидемиологија 
микроорганизмите кои се присутни по должина на синџирот на храната. Во предметот се опфатени и 
микробиологијата на храната, добиточната храна, водата за пиење, и контролата на микроорганизмите присутни 
на работните површини и во средината на објектите кои се занимаваат со производство, преработка и трговија 
со храна. Ќе се обработат и подрачјата на природно присутните микроорганизми во храната, нивната корисна 
улога како и примената на истите во процесите на конзервирање или модифицирање на храната од растителни 
или животинско потекло. Предметот ќе го обработи и делот за епидемиологија односно труењата –алиментарни 
инфекции и интоксикации со храната, микроорганизмите кои се предизвикувачи на заболувања нивните извори, 
распространување по синџирот на храната нивното следење и нивната контрола, молекуларни методи за 
слењеде на микрооргазнимите, вовед во биоинформатички методи и нивна примена при епидемии со храна, 
антимикробна отпорност на зоонотки и коменсални микроорганизми.  
Практичен дел: Студентите ќе се запознаат со начините на земање, пакување транспорт и примарна обработка 
на примероци храна, добиточна храна, вода, брисеви. Во лабораторија ќе вршат микробиолошки анализи според 
ISO и други релевнатни протоколи и стандардите и толкување на добиените резултати. Ќе се обучат за 
идентификацијата на изолираните микроорганизми, чување и размена на изолати, тестирање на антимикробна 
резистентност. 

12. Методи на учење: Интерактивни предавања, вежби/семинари 
13. Вкупен расположлив фонд на време    250 
14. Распределба на расположливото време  
15. Форми на наставните активности 15.1 Предавања-теоретска настава 30 

15.2 Вежби (лабoраториски, аудиториски), 
семинари, тимска работа 30 

16. Други форми на активности 
 
 

16.1 Пракса 40 
16.2 Самостојни задачи 60 
16.3 Домашно учење 90 

17. Начин на оценување  Минимум 
бодови 

Максимум 
бодови 
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17.1 Тестови-завршен испит  континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

17.3 Активност и учество 
Предавања 10 15 
Вежби 10 15 
Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување (бодови/оценка)  

до  59 бода 5 (пет) (F) 

од  60 до 68  бода 6 (шест) (Е) 
од  69 до 76  бода 7 (седум) (D) 
од  77 до 84  бода 8 (осум) (C) 
од  85 до 92  бода 9 (девет) (B) 
од  93 до 100  бода 10 (десет) (A) 

19. 

Услов за потпис и полагање на завршен 
испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Студентска анонимна евалуација за предметот и наставниците 
и соработниците кои учествуваат во изведување на наставата. 

22. Литература  

22.1 
 

Задолжителна литература   
 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. ICMSF 
Microorganisms in Foods 6th 
Ed. Microbial ecology of food 
commodities 

Kluwer Academic/Plenum 
publishers 2010 

2. John Garbutt Essentials of Food 
Microbiology Arnold 1997 

3. Lund, Baird-
Parker,Gould 

The Microbiological Safety 
and Quality of Food Aspen 2000 

22.2 
 

Дополнителна литература  

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. Mossel, Corry, 
Struijk,Baird 

Essentials of the 
Microbiology of Foods: A 
Textbook of advanced studies 

John Wiley & sons 1995 

2. ICMSF 
Microorganisms in Foods 6th 
Ed. Characteristics of 
Microbial Pathogens 

Blackie Academic 1996 
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3. Doyle and Beuchat 
Food Microbiology : 
Fundamentals and Frontiers 
3rd Ed. 

ASM Press 2007 

 
Прилог бр. 3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 

1. Наслов на наставниот предмет Хемија и аналитика на храна 
2. Код СБКХ02 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна Медицина, 
Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) втор 
6. Академска година / семестар Прва година/прв семестар Број на ЕКТС 

кредити 6 

8. 
Наставник 

Проф. д-р Зехра Хајрулаи-Муслиу 
Виш научен соработник Елизабета Димитриеска Стојковиќ 
Науч. Сораб. д-р Билјана Стојаноска Димзоска 

9. Предуслови за запишување на 
предметот  

10. Цели на предметната програма (компетенции): Целта на овој модул е продлабочување на знаењата за хемискиот 
состав на храната, најчестите адитиви кои се користат во храната, аналитичките техники и методите кои се користат 
во определувањето на хемискиот состав на храната и адитивите, пакувањето на храната, законските регулативи и 
правилниците кои се однесуваат на хемискиот состав и адитивите, статистички методи во определување на 
квалитетот на храната, како и анализа на ризик. 

11. Содржина на предметната програма: 
Теоретски дел: Предметот ги опфаќа најнови истражувања од областа на квалитет и безбедност на храна. Контрола 
на квалитетот и безбедноста во целиот синџир на производство на храна.. Означување на храната. Информации 
поврзани со храната. Анализа на ризик (управување, проценка, комуникација со ризик). Улогата на ЕФСА во 
анализа на ризикот. Проширување знаењата за структурата, составот, функцијата и нутритивните карактеристики на 
присутните макронутриенти во храната, нивнита улога и промени во текот на подготовка и чување на храната. 
Јаглехидрати: карактеристики и функција на значајните олигосахариди и полисахари (скроб, целулоза, пектини, 
гуми, алгинат) во храната. Протеини: градба, карактеристики и нутритивна вредност на протеините од анимално и 
растително потекло. Есенцијални аминокиселини. Биоактивни пептиди и технологија на протеините. Дизајн, 
продукција, фракционирање и детерминирање на биоактивните состојки на полипептидите и олигопептиди. 
Maillard-ова реакција. Масти, масла и масни киселини: карактеристики, нутритивен аспект, промени при чување и 
топлински процеси. Реакции на оксидација. Холестерол. Вода: количина и видови на врзување на вода во храната. 
Активитет на вода и трајност на храната. Интеракции. Енергетска вредност на храната. Улога на антиоскиданси во 
исхраната. Оштетувањата кои настануваат поради дејство на слободните радикали. Заштитна улога на 
антиоксидансите. Адитиви во производството на храна. Класификација и својства. Интеракции помеѓу адитивите и 
компонентите присутни во храната. Проценка на безбедноста на адитивот и дозволени дози. Посебен осврт на често 
применувани адитиви во прехранбената индустрија и нивна функција. Конзерванси, емулгатори, стабилизатори, 
ароми, бои, киселини и бази, антиоксиданси, адитиви за интензивирање на вкусот, желирање, ензимски препарати и 
други. Предности и ризици при примена на адитивите. Законска регулатива. Цел и улога на амбалажата. Функции 
на пакувањето. Материјали за амбалажирање. Интеракција помегу храната и пакувачкиот материјал; миграција, 
апсорпција, пермеација. Интеракции при контакт на храната со материјалите од процесната опрема. Методи на 
испитување на амбалажни материјали. Законски регулативи поврзани со употребата и примената на материјалите во 
прехранбената индустрија.  
Во практичниот дел студентите ќе стекнат знаења и вештини во изведување на различни лабораториски анализи. 
Земање, чување, подготовка на примероци за хемиска анализа (хомогенизација, вагање, видови екстракција (течно-
течна екстракција, течно-цврста екстракција, цврсто-фазна екстракција). Определување на составот на 
прехранбените производи – предности и недостатоци на различни методи. Контрола на квалитетот на храната со 
инструментални методи. UV-VIS спектроскопија – принципи и употреба. Најважни спектроскопски методи за 
определување на квалитативен и квантитативен состав и структура на храната. Определување на нитрати, нитрити и 
полифосфати. Атомска апсорпија и атомска емисија – принципи и употреба. Определување на макро и микро 
елементи и тешки метали во храната. Определување на тешки метали во амбалажа за пакување храна. 
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Хроматографски методи, гасна и течна хроматографија- принципи и употреба. Определување на конзерванси, 
засладувачи, прехрамбени бои, аминокиселини со хроматографски методи. Статистички методи во контролата на 
квалитетот на храната.  

12. Методи на учење теоретски и практично 
 

13. Вкупен расположлив фонд на време    250 
14. Распределба на расположливото време  
15. 

Форми на наставните 
активности 

15.1 Предавања-теориска настава 30 

15.2 Вежби (лабараториски, аудирориски), 
семинари, тимска работа 30 

16. Други форми на активности 
 
 

16.1 Проектни задачи 40 
16.2 Самостојни задачи 60 
16.3 Домашно учење 90 

17. Начин на оценување  Минимум 
бодови 

Максимум 
бодови 

17.1 Тестови-завршен испит  континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

17.3 Активност и учество 
Предавања 10 15 
Вежби 10 15 
Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување 
(бодови/оценка)  

до  59 бода 5 (пет) (F) 
од  60 до 68  бода 6 (шест) (Е) 
од  69 до 76  бода 7 (седум) (D) 
од  77 до 84  бода 8 (осум) (C) 
од  85 до 92  бода 9 (девет) (B) 
од  93 до 100  бода 10 (десет) (A) 

19. 

Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Студентска анонимна евалуација за предметот и наставниците и 
соработниците кои учествуваат во изведување на наставата. 

22. Литература  
 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. S. Harisha, Ph.D. 
Biotechnology 
procedures and 
experiments handbook  

David F. Pallai, 
INFINITY SCIENCE 
PRESS LLC 
Hingham, Massachusetts 
New Delhi, India 

2007 
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2. John R. Crowther The Elisa Guidebook 

School of Life Sciences 
University of 
Hertfordshire 
Hatfield, Hertfordshire, 
AL10 9AB, UK 

2009 

3. Svjetlana Luterotti Uvod u kemiskoj analizu  
Farmaceutsko-
biokemijski fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu 

2009 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
 

Година 

1. Jack F. Kay 
Analyses for Hormonal 
Substances in Food-
producing Animals 

The Royal Society of 
Chemistry  2010 

     
 



37 
 

 
Прилог бр. 3 Предметна програма од втор циклус на студии 

1. Наслов на наставниот предмет Ветеринарно законодавство и безбедност на храна 
2. Код  СБКХ03 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина, Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус)  Втор циклус 
6. Академска година / семестар Прва година/прв семестар Број на ЕКТС 

кредити 3 
8. 

Наставник 

Проф. д-р Павле Секуловски 
Проф д-р Деан Јанкулоски 
Доц. д-р Мирко Проданов-практична настава 
Доц. д-р Сандра Мојсова-практична настава 

9. Предуслови за запишување на предметот  
10. Цели на предметната програма (компетенции):  

Предметот национално е европско законодавство за храна овозможува запознавање на кандидатите со  
националната и европската легислатива која се применува за безбедна и квалитетна храна која се користи 
како кај луѓето така и кај животните. Концепт на ветеринарното јавно здравство како дел од одговорностите 
и делогругот на активноста на ветеринарната медицина, здравјето на животните, луѓето и контролата на 
околината. Ќе се опфати улогата и задачите на официјалниот ветеринар во контролата на болестите кои 
задолжително се пријавуваат. Студентите ќе се запознаат со хигиена на животните за колење, преработка на 
храната од животинско и растително потекло, дистрибуција и манипулацијата како и нивното влијание врз 
безбедноста на храната. Ќе се разгледува  лонгитудинален и интегриран пристап на производството на 
безбедна храна и храна за животни од благосостојбата  на животните, хигиената на преработката и 
влијанието на храната врз здравјето на луѓето. 

11. Содржина на предметната програма  
Теоретски дел: Предметот ги опфаќа генералните принципи на европското законодавство за храна. EFSA, 
FVO, Бела книга, Закон за безбедност на храна, Хигиенски пакет, микробиолошки критериуми за храна. 
Задолжителни национални мониторинг програми, Мониторинг на остатоци и контаминенти во храна од 
животинско потекло, Мониторинг на зоонози и зоонотски агенси, Мониторинг на Салмонела, Мониторинг на 
АМО, Мониторинг на Нуспроизводи од животинско потекло, Мониторинг на Безбедност и квалитет на храна 
за животни, Национални законски прописи за храна. Закон за безбедност на храна, Подзаконски акти 
(правилници). Предметот ќе ги опфати објекти за производство и преработка на храна од животинско и 
растително потекло, неопходните технички и технолошки барања, конструкција, дизајн и предуслови за 
воведување на програмите за GHP, GMP, SSOP и имплементација на HACCP и ISO. Ќе се третираат 
подрачјата на  преморталната инспекција и условите кои треба да ги исполнуваат кланиците, подрачјата на 
контрола и превенцијата на присуство на паразити, антибиотици, хормони; надзорот над колењето и 
контролата на одредени заразни болести на линијата за колење земање и испорака на материјали за 
лабораториско тестирање; Решавање на проблемите кои се однесуваат на ускладување со законските 
барањата за благосостојба на животните при во кланица; начините на земање на примероци за спроведување 
на националната мониторинг програма за Salmonella, резидуи и контаминенти во храната. Постапките и 
третманот на нус-производи од кланичната и прехранбената индустрија. Професионални заболувања. 
Практичен дел: изготвување на записници, решенија, извештаи; Практична работа во објекти за 
производство и преработка на храна (кланици, млекарници, месна индустрија); Вршење на инспекцијски 
надзор над имлементација на програмите за GHP, GMP, SSOP и имплементација на HACCP и ISO; Надзор 
над колење и земање примероци за различни национални мониторинг програми; Методи за контрола на 
запазување на благосостојбата на животните на кланица; Практична изработка на HACCP план и негова 
имплементација. 

12. Методи на учење:  теоретски и практично 
13. Вкупен расположлив фонд на време    250 
14. Распределба на расположливото време  
15. Форми на наставните активности 15.1 Предавања-теоретска настава 30 
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15.2 Вежби (лабoраториски, аудиториски), 
семинари, тимска работа 30 

16. Други форми на активности 
 16.1 Пракса 40 

  16.2 Самостојни задачи 60 

  16.3 Домашно учење 90 

17. Начин на оценување  Минимум 
бодови 

Максиму
м бодови 

17.1 Тестови-завршен испит  континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

17.3 Активност и учество 
Предавања 10 15 
Вежби 10 15 
Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување (бодови/оценка)  

до  59 бода 5 (пет) (F) 

од  60 до 68  бода 6 (шест) (Е) 
од  69 до 76  бода 7 (седум) (D) 
од  77 до 84  бода 8 (осум) (C) 
од  85 до 92  бода 9 (девет) (B) 
од  93 до 100  бода 10 (десет) (A) 

19. 

Услов за потпис и полагање на завршен 
испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Студентска анонимна евалуација за предметот и 
наставниците и соработниците кои учествуваат во 
изведување на наставата. 

22. Литература  

22.1 
 

Задолжителна литература   
 

Ред.бро
ј  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. Buncic Integrated Food Safety and 
Veterinary Public Health  Cabi International 2006 

 2. Unknown Food Safety risk analysis FAO and WHO 2006 
 3. Schmidt and Rodrick Food Safety Handbook Wiley 2003 
 4. Corlett, D. A. HACCP Users Manual  1998 
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 5. Virginia N. Scott HACCP systematic approach to 
food safety 

Food products 
association, 
USDA-ARS 

2006 

 6. 

Факултет за 
ветеринарна медицина-
Скопје, Управа за 
ветеринарство 

Упатство за земање и испорака 
на примероци-прирачник  2007 

 7. 
Факултет за 
ветеринарна медицина-
Скопје, 

Упатство за земање примероци 
млеко-прирачник  2010 

 8. Joseph Gracey Meat Hygiene  1999 

 9. 

Факултет за 
ветеринарна медицина-
Скопје, Управа за 
ветеринарство 

Упатство за земање и испорака 
на примероци-прирачник  2007 

22.2 
 

Дополнителна литература  

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. Непознат 

Прирачник за законските 
прописи од областа на 
хигиената на храната од 
животинско потекло 

Управа за 
ветеринарство на 
РМ 

2009 

2. ЕУ, Нирас конзорциум Прирачник за проценка на 
ризик за безбедност на храната 

Агенција за 
храна и 
ветеринарство 

 

3. WHO-FAO 
Risk assessment of Lysteria 
monocytogenes in ready-to-eat 
products 

WHO-FAO 2004 

4. Biaithin Maunsell, 
Declan J. Bolton 

Resturant and catering food 
safety: Putting HACAP on the 
menu 

Food safety 
department, 
TEAGSASC, 
Dublin Irland 

 

5. ЕУ, Нирас конзорциум Водич за добри практики во 
малите месарници 

Агенција за 
храна и 
ветеринарство 
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Прилог бр. 3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 

1. Наслов на наставниот предмет Инструментални методи за анализи на хранa 
2. Код СБКХ04 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина факултет, Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) втор 
6. Академска година / семестар Изборен предмет Број на ЕКТС 

кредити 
 
6 

8. 
Наставник 

Проф. др. Зехра Хајрулаи-Муслиу 
Виш научен соработник Елизабета Димитриеска-Стојковиќ 
Научен соработник Билјана Стојаноска-Димзоска 

9. Предуслови за запишување на предметот  
10. Цели на предметната програма (компетенции):  

Целта на овој модул е продлабочување на знаењето за инструменталните техники и методи и кои што се 
користат при анализа на храна. 

11. Содржина на предметната програма: 
Теоретски дел: Ќе се разгледаат принципите на најважните инструментални техники. Принципи на гасна 
хроматографија, основни делови, видови колони. Принципи на течна хроматографија, основни делови, 
видови колони, мобилни фази, приципи. Видови детектори (FID, DAD, RID, FLD) и принцип на работа. 
Масена спектрометрија (MS), принцип на работа, видови јони во MS, интерпретација на масени спектри. 
Интерни стандарди и нивна употреба.  ELISA. Електрофореза. Атомска спектрометрија. Примена на 
аналитичките техники при определување на резидуи и контаминенти во храната, протеински и масно-
киселински профил, витамини и минерали, специфични адитиви во храната како и истражувања за присуство 
на други токсиколошко важни микросостојки во производите.  Утврдување присуство на растителни масти во 
млеко и млечни производи, со цел докажување на потеклото на млекото и млечните производи. Оптимизација 
и валидација на методи според европските регулативи.  
Практичен дел: студентите активно ќе учествуваат во анализите кои се вршат за утврдување на квалитетот и 
безбедноста на храната, при што ќе се запознаат со принципите на работа на инструменталните техники како 
и со аналитичките методи кои се користат, како и проблемите кои се јавуваат при изведувањето на методите. 
Обработка и читање на хроматограми, толкување на резултати. Оптимизација и валидација на методите, 
валидациони параметри, статистичка обработка на податоци, подготовка на валидациони извештаи.  

12. Методи на учење:  теоретски и практично 
13. Вкупен расположлив фонд на време    150 
14. Распределба на расположливото време  
15. 

Форми на активности 

15.1 Предавања-теоретска настава 15 

15.2 
Вежби (лабараториски, 
аудирориски), семинари, тимска 
работа 

15 

16. Други форми на активности 
 
 
 
 

16.1 
 Проектни задачи 30 

 
16.2 

 
Самостојни задачи 40 

16.3 Домашно учење 50 
17. Начин на оценување Минимум 

бодови 
Максимум 

бодови 

17.1 
Тестови    2 колоквиуми во 
наставата или писмен испит од 2 
часа 

континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 
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17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

17.3 Активност и учество 
Предавања 10 15 

Вежби 10 15 

Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување 
(бодови/оценка)  

до  59 бода 5 (пет) (F) 

од  60 до 68  бода 6 (шест) (Е) 
од  69 до 76  бода 7 (седум) (D) 
од  77 до 84  бода 8 (осум) (C) 
од  85 до 92  бода 9 (девет) (B) 
од  93 до 100  бода 10 (десет) (A) 

19. 

Услов за потпис и полагање на завршен 
испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Студентска анонимна евалуација за предметот и 
наставниците и соработниците кои учествуваат во 
изведување на наставата. 

22. Литература  

22.1 
 

Задолжителна литература   
 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. S. Harisha, Ph.D. 
Biotechnology procedures 
and experiments 
handbook  

David F. Pallai, 
INFINITY SCIENCE 
PRESS LLC 
Hingham, 
Massachusetts 
New Delhi, India 

2007 

2. John R. Crowther The Elisa Guidebook 

School of Life Sciences 
University of 
Hertfordshire 
Hatfield, Hertfordshire, 
AL10 9AB, UK 

2009 

3. Svjetlana Luterotti Uvod u kemiskoj analizu  
Farmaceutsko-
biokemijski fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu 

2009 

22.2 

Дополнителна литература  

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
 

Година 
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Прилог  3 Предметна програма од втор циклус на студии 

1. Наслов на наставниот предмет Хигиена и технологија на месо, риби, јајца, мед и нивни 
производи 

2. Код СБКХ05 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина, Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) втор циклус 
6. Академска година / семестар Прва година/прв семестар Број на ЕКТС 

кредити 
 
6 

8. 

Наставник 

Проф. д-р Павле Секуловски 
Проф д-р Деан Јанкулоски 
Доц. д-р Мирко Проданов-практична настава 
Доц. д-р Сандра Мојсова-практична настава 

9. Предуслови за запишување на предметот  
10. Цели на предметната програма (компетенции):  

Теориска настава: Со предметот се опфатени хигиената и надзорот на производство на месо од сите видови 
добиток за колење. Исто така се  дава осврт и на ветеринарно-санитарниот надзор на другите производи од 
анимално потекло како риби, јајца и мед. Студентите се запознаваат со принципите за благосостојбата на 
животните при транспотрот, приемот во кланицата и престојот во добиточното депо, начините на хумано 
колење. Во целост се презентираат карактеристиките кои треба да ги исполнуваат кланиците за различни 
животински видови, како и погоните за преработка на месото, рибите, јајцата и медот. Се опфаќаат сите 
аспекти на преморталниот преглед на добитокот  и пост-морталниот преглед на труповите на закланите 
животни. Се опишуваат процесите кои водат кон конверзија на мускулот во месо, како и процесите на 
конзервирање на месото. Се дава осврт на постапката и третманот на отпадните материи од кланиците и 
индустријата за анимални производи. Исто така се презентира технологијата на  производите од месо, риби, 
јајца и мед.  
Практична настава: Практичната настава е поделена во лабораториска и теренска. Лабораториската настава 
вклучува запознавање со методите за определување на квалитетот на месото, рибите, јајцата, медот и нивните 
производи и практично изведување на анализите. Теренската настава има за цел директно да ги запознае 
студентите со кланиците, колењето на добитокот и кланичка обработка на труповите, класирање на труповите 
и категоризација на месото. Студентите имаат можност да вршат преглед на добитокот пред и по колење.  При 
пост-морталниот преглед на линија за колење, студентите се стекнуваат со знаења за проценка на безбедноста 
на месото и органите. Освен тоа теренската настава вклучува и посета на објекти за преработка на месо при 
што студентите имаат увид во технологијата и процесите при преработката на месото.  Вклучена е и посета на 
објекти за преработка на полжави и мед. 

11. Содржина на предметната програма  
Теориска настава: Вовед во предметот. Животни и птици како извори на месо. Погони за колење на животни 
и производство на месо. Од фарма до кланица (прекланична фаза). Колење и обработка. Постмортална 
инспекција. Анатомија, состав на месо и квалитет. Конверзија на мускулатура во месо. нуспроизводи од 
месната индустрија. Основи на конзервирање и преработка на месо. Иситнети и обликувани термички 
необработени производи од месо. Солени и саламурени производи од месо. Термички обработени производи 
од месо. Термички обработени и саламурени производи од месо. Ферментирани колбаси. Конзерви од месо. 
Сушени, чадени и средно влажни производи од месо и месни екстракти. Хигиена на месо од живина. Хигиена 
на месо од дивеч и зајаци. Хигиена на риби и производи од риби. Хигиена на ракови, мекотели, жаби и 
полжави. Хигиена на јајца и производи од јајца. Хигиена на мед и други производи од пчели, категоризација и 
расекување на трупови. 
Практична настава: Посета на кланица за свињи и говеда и запознавање со карактеристиките на објектите и 

1. Jack F. Kay 
Analyses for Hormonal 
Substances in Food-
producing Animals 

The Royal Society of 
Chemistry  2010 

2.     
3.     
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начинот на работење од прием на добитокот до готов производ и третманот со отпадните материи. Преглед 
пред колење на говеда, колење и кланичка обработка. Преглед пред колење на свињи, колење и кланичка 
обработка. Кланица за живина, прием на живината, колење, обработка, третман на отпадните материи. 
Ветеринарно санитарен преглед на трупот и органите. Проценка на употребливост на месото и органите и 
специфични ризици по здравјето на луѓето и добитокот. Класирање на трупови и категоризација на месо. 
Проценка на квалитетот на месото. Посета на објект за преработка на месо и запознавање со карактеристиките 
на погонот и технологија на процесите. Посета на објект за преработка на полжави и запознавање со 
карактеристиките на погонот и технологија на процесите. Посета на објект за преработка на мед. Преглед на 
производи од месо. Преглед на риби и нивни производи. Преглед на јајца и нивни производи. Преглед на мед и 
нивни производи. 

12. Методи на учење:  теоретски и практично 
13. Вкупен расположлив фонд на време    250 
14. Распределба на расположливото време  
15. 

Форми на наставните активности 
 
 

15.1 Предавања-теоретска настава 30 

15.2 Вежби (лабoраториски, аудиториски), 
семинари, тимска работа 30 

16. Други форми на активности 
 
 

16.1 Пракса 40 
16.2 Самостојни задачи 60 
16.3 Домашно учење 90 

17. Начин на оценување Минимум 
бодови 

Максимум 
бодови 

17.1 Тестови-завршен испит  континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

17.3 Активност и учество 
Предавања 10 15 
Вежби 10 15 
Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување 
(бодови/оценка)  

до  59 бода 5 (пет) (F) 

од  60 до 68  бода 6 (шест) (Е) 
од  69 до 76  бода 7 (седум) (D) 
од  77 до 84  бода 8 (осум) (C) 
од  85 до 92  бода 9 (девет) (B) 
од  93 до 100  бода 10 (десет) (A) 

19. 

Услов за потпис и полагање на завршен 
испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Студентска анонимна евалуација за предметот и наставниците 
и соработниците кои учествуваат во изведување на 
наставата. 

22. Литература  
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22.1 
 

Задолжителна литература   
 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 

Годин
а 

1. 

Секуловски, 
Проданов, Кирбиш, 
Крижман, Распор-
Лаиншчек  

Ветеринарно-санитарен 
надзор на животните за 
колење и месо 

(УКИМ 2016) 2016 

2. 
Ninios, Lunden, 
Korkeala, Fredriksson-
Ahomaa  

Meat Inspection and Control in 
the Slaughterhouse Willey 2014 

3. Hui, Nip, Rogers, 
Young 

Наука за месото и негова 
примена Арсламина,Скопје 2017 

 4. Du & McCormick Применета биологија на 
мускули и месо 

Арсламина,Скопје 2018 

 5. Kerry, Kerry, Ledward Преработка на месо Арсламина,Скопје 2018 
 6. Lawrie, Ledward  Лориевата наука за месото Арсламина,Скопје 2018 
      

22.2 
 

Дополнителна литература  

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 

Годин
а 

1.     
2.     
3.     

 
 
 

Прилог  3 Предметна програма од втор на студии 
1. Наслов на наставниот предмет Хигиена и технологија на млеко, и млечни производи 
2. Код СБКХ06 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина, Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) втор циклус 
6. Академска година / семестар Прва година/прв семестар Број на ЕКТС 

кредити 
 
6 

8. 

Наставник 

Проф. д-р Павле Секуловски 
Проф д-р Деан Јанкулоски 
Мирко Проданов-практична настава 
Сандра Мојсова-практична настава 

9. Предуслови за запишување на предметот  
10. Цели на предметната програма (компетенции):  

Теориска настава: Целта на предметот е да ги оспособи студентите за самостојно извршување на стручните 
работи во рамките на ветеринарно-здравствениот надзор во производството, обработката, преработката и 
продажбата на млекото и млечните производи со примена на стручно и научно проверени процесни методи 
(технологија) и производство на хигиенски исправни и квалитетни производи (хигиена) во контекст на 
ветеринарното јавно здравство. 
Практична настава: Лабораториските вежби опфаќаат оценување на физичко-хемиски методи на испитување 
на квалитетот на млекото и млечните производи. Студентите се оспособуваат да можат самостојно да ги 
обавуваат анализите и оценката на хигиенската исправност на млекото и млечните производи. Во теренскиот 
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дел студентите посетуваат млекарници и на лице место практично се обучуваат за технолошките процеси на 
производство и контрола на безбедноста на производите од млеко. 

11. Содржина на предметната програма  
Теориска настава: Млекото во исхрана на луѓето. Морфологија на млечната жлезда и лактација. Млеко, 
состав и особини. Оценка на безбедноста на млекото. Микробиологија на млеко и маститис, Хигиена на 
производството на млеко. Млекарници. Секундарна обработка на млеко. Пастеризирано и стерилизирано 
млеко. Ферментирани млечни производи. Сирења. Путер. Млечни конзерви. Сладолед и други производи од 
млеко, нуспроизводи од индустрија за млеко. 
Практична настава: Земање на примероци (мостри за анализа) млеко, органолептички преглед на млеко. 
Испитување на физичките особини на млекото. Докажување на фалсификување на млекото и одредување на 
свежината на млекото. Одредување на содржината на мастите во млекото. Одредување на содржината на 
протеините во млекото и сува материја без масти и сува материја со масти. Докажување на пастеризација на 
млекото. Докажување на присуство на резидуи во млекото и млечните производи. Микробилошка анализа на 
млеко и млечни производи. Одредување на бројот на соматски клетки и дијагностика на маститис. 
Докажување на присуство на причинители на бруцелоза и тубекулоза. Докажување на хигиенска исправност 
на млекарски уреди. Земање на мостри, органолептички преглед и хемиска анализа на производи од млеко. 
Конструкција и концепт на млекара (објекти и опрема) - теренска настава. Производство и преработка на 
млеко во објектите за прием, обработка , преработка и складирање на млечните производи - теренска настава. 
Технологија на производство на традиционални македонски производи преку посета на бачило - теренска 
настава 

12. Методи на учење:  теоретски и практично 
13. Вкупен расположлив фонд на време    250 
14. Распределба на расположливото време  
15. 

Форми на наставните активности 
15.1 Предавања-теоретска настава 30 

15.2 Вежби (лабoраториски, аудиториски), 
семинари, тимска работа 30 

16. Други форми на активности 
 
 
 
 

16.1 Пракса 40 

16.2 Самостојни задачи 60 

16.3 Домашно учење 90 
17. Начин на оценување Минимум 

бодови 
Максимум 

бодови 

17.1 Тестови-завршен испит  континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

17.3 Активност и учество 
Предавања 10 15 
Вежби 10 15 
Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување (бодови/оценка)  

до  59 бода 5 (пет) (F) 

од  60 до 68  бода 6 (шест) (Е) 
од  69 до 76  бода 7 (седум) (D) 
од  77 до 84  бода 8 (осум) (C) 
од  85 до 92  бода 9 (девет) (B) 
од  93 до 100  бода 10 (десет) (A) 
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19. 

Услов за потпис и полагање на завршен 
испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Студентска анонимна евалуација за предметот и наставниците 
и соработниците кои учествуваат во изведување на 
наставата. 

22. Литература  

22.1 
 

Задолжителна литература   
 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 

Годин
а 

1. Стојановиќ,Л., Катиќ, 
В. Хигијена млека Ветеринарски факултет 

Београд 1998 

2. Мијачевиќ, З 
Технологија млека-
ферментисана млека и 
сиреви 

Ветеринарски факултет 
Београд 1992 

3. Анте Милановиќ Млијеко и производи од 
млијека 

Ветеринарски факултет 
Сарајево  

 4. Мексвини и Фокс.  
 

Современа хемија на 
млекарство -Том 3 (лактоза, 
вода, соли и споредни 
состојки) 

Арсламина, Скопје. 2018 

 5. 
Валстра, Вутерс, 
Гертс 
 

Наука и технологија на 
млеко – Арсламина, Скопје 2018 

 6. Мексвини и Фокс.  
Напредна хемија на млечни 
производи – Втор дел 
липиди - 

Арсламина, Скопје 2018 

22.2 
 

Дополнителна литература  

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 

Годин
а 

1.     
2.     
3.     

 
 
 

Прилог бр. 3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
1. Наслов на наставниот предмет Менаџмент на синџирите за набавка на анимални производи и 

управување со квалитетот 
2. Код СБКХ07 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
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4. Организатор на студиската 
програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна Медицина, 
Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) втор 
6. Академска година / семестар Прва година/прв или втор семестар Број на ЕКТС 

кредити 6 

8. Наставник Проф. д-р Благица Сековска 
 

9. Предуслови за запишување на 
предметот  

10. Цели на предметната програма (компетенции): Во овој предмет студентите ќе се запознаат со целиот процес 
на вертикална интеграција во производствениот процес од нива до трпеза, што представува една од основните 
препораки на Европската Унија. Следливоста на синџирите за набавка представува основен предуслов за 
воведување на концепт на безбедност на храната, како и спроведување на тотална контрола на квалитетот. Овој 
тип на знаења ќе бидат неопходни за сите оние кои ќе работат било каде во синџирот за производство или за 
контрола на прехрамбените, а особено на анималните производи. Во рамкте на овој предмет исто така ќе бидат 
обработениместото и улогата на потрошувачите. Во кратки црти во овој предмет ќе се обработат поим и видови 
на синџириза набавка на анимални производи, транспорт и логистика, видви на дистрибуција, донесување на 
одлуки за каналите за набавка, нивна организација, контрола и економски аспекти. Исто така овој курс ќе опфати 
поим за управување со квалитетот, тотален менаџмент со квалитет и место и улога потрошувачите во процесот 
од нива до трпеза. 

11. Содржина на предметната програма: 
Поим за синџири за набавка на анимални производи. Видови на синџири за набавка на анимални производи. 
Мерки за подобрување на синџири набавка на анимални производи. Дистрибуција на анимални производи. 
Видови на дистрибуција. Транспорт и логистика. Планирање на синџирите за набавка на анимални производи. 
Донесување на одлуки за синџирите за набавка на анимални производи (финансиски одлуки, одлуки за 
безбедноста, стратешки одлуки и слично). Организација на синџирите за набавка на анимални производи. 
Контрола на синџирите за набавка на анимални производи 

12. Методи на учење Теориска настава: интерактивна  
Семинарска работа: учење со користење на стручна литература и интернет, изготвување на семинарски труд; 
презентација и дискусија за семинарската работа. 

13. Вкупен расположлив фонд на време    150 
14. Распределба на расположливото 

време  

15. Форми на наставните 
активности 
 
 
 
 

15.1 Предавања-теориска настава 15 

15.2 Вежби (аудирориски), семинари, тимска 
работа 15 

16. Други форми на активности 
 
 
 
 

16.1 
 Проектни задачи 30 

 
16.2 

Самостојни задачи 
 40 

16.3 Домашно учење 50 
17. Начин на оценување Минимум 

бодови 
Максимум 

бодови 

17.1 Тестови-завршен испит  континуирана проверка-колоквиум/усен 
испит 15 35 

17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

17.3 Активност и учество 
Предавања 10 15 
Вежби 10 15 
Пракса 5 10 
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18.  

Критериуми за оценување 
(бодови/оценка)  

до 50 бода 5 (пет) (F) 

од 51 до 60 бода 6 (шест) (Е) 
 од 61до 70 бода 7 (седум) (D) 
 од 71до 80 бода 8 (осум) (C) 
 од 81до 90 бода 9 (девет) (B) 
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A) 

19. 

Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Студентска анонимна евалуација за предметот и наставниците и 
соработниците кои учествуваат во изведување на наставата. 

22. Литература  
 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. 
Y. Narahari and S. 
Biswas:  
 

Supply Chain 
Management: Modeling 
and Decision Making,  

Indian Institute of 
Science, Bangalore 2007 

2. Благица Сековска  
Маркетинг менаџмент 
на анимални 
производи,  

БИГОСС; Скопје  2008 

3. Dan Marius Voicilas 
The Competitiveness of 
the agri-food chains in 
the EU  

Editura Academiei 
Romane, Bucharesht 2017 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
 

Година 

1. 
     
     

 
 

Прилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
1. Наслов на наставниот предмет Благосостојба на животните 
2. Код СБКХ08 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина, Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) втор 
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6. Академска година / семестар Прва година/втор семес Број на ЕКТС 
кредити 

 
3 

8. Наставник Проф Влатко Илиески 
Проф Лазо Пендовски 

9. Предуслови за запишување на предметот  
10. Цели на предметната програма (компетенции): 

Предметот благосостојба овозможува исполнување на компетенции од оперативни знаења за благосостојба на 
животните при транспорт, манипулација во кланично депо и  колење како и примена  на молекуларни методи 
за следливост и квалитетот на месото и месните преработки. 

11. Содржина на предметната програма 
Теоретски дел: Предметот благосостојба на животните и квалитет на храна ги опфаќа генералните принципи и 
дефиниции на благосостојбата на животните. Ги обработува стандардите за благосостојбата на животните и 
нивната проценка во ланецот на производство „од фарма до трпеза„ продукционите параметри на животните 
во сооднос со благосостојбата на животните, квалитетот на анималните производи во зависност од 
благосостојбата на животните на фарма и благосостојбата на животните при колење, како и влијанието на 
генотипот врз производствените технологии на квалитетот на месото. Производство на анимални производи 
етикетирање под стандард за благосостојба 
Практичен дел:. 
Техники за проценка на благосостојбата на животните (Welfare qoulity протокол AWIN протокол и др.) 
Интерпретација на статусот на благосостојба и имплементација во  управувањето. Проценка на 
благосостојбата на животните во пракса (при колење, транспорт), Индикатори за нарушена благосостојба на 
системемите во производство, Критериуми за мерење на благосостојбата врз основа параметри утврдени на 
самото животно како и парасметри (индикатори) од околината 

12. Методи на учење: теоретски и практично 
13. Вкупен расположлив фонд на време   150 
14. Распределба на расположливото време  
15. 

Форми на наставните активности 
 
 

15.1 Предавања-теоретска настава 15 

15.2 
Вежби (лабoраториски, 
аудиториски), семинари, тимска 
работа 

15 

16. Други форми на активности 
 
 
 
 

16.1 Проектни задачи 30 

16.2 Самостојни задачи 40 

16.3 Домашно учење 50 
17. Начин на оценување Минимум 

бодови 
Максимум 

бодови 

17.1 Тестови-завршен испит  континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

17.3 Активност и учество 
Предавања 10 15 
Вежби 10 15 
Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување (бодови/оценка)  

до 59 бода 5 (пет) (F) 

од  60 до 68  бода 6 (шест) (Е) 
од  69 до 76  бода 7 (седум) (D) 
од  77 до 84  бода 8 (осум) (C) 
од  85 до 92  бода 9 (девет) (B) 
од  93 до 100  бода 10 (десет) (A) 
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19. 

Услов за потпис и полагање на завршен 
испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 

Студентска анонимна евалуација за предметот и 
наставниците и соработниците кои учествуваат во 
изведување на наставата. 

22. Литература  

22.1 
 

Задолжителна литература   
 

Ред.бро
ј  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. Темпл Грандин 
Подобрување на 
благосостојбата на 
животните 

CAB International 2010 

2. Д.М.Брум,К.Џ.Џонсон Стресот и благосостојбата 
на животните 

Клувер 
академски 
идаважи 

1993 

3. Клајв Филопс Благосостојбата на 
животните  CAB International 2009 

22.2 
 

Дополнителна литература  

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. E.N.Sossidou,E.Szucs 
ans Sz Konrad 

Farm animal welfare and 
product quolity 

Welanimal 
partners ltd. 2013 

2.     
3.     

 
 



51 
 

Прилог бр. 3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
1. Наслов на наставниот предмет Промет и употреба на ветеринарно медицинските препарати 
2. Код СБКХ09 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина факултет, Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Прва година/прв или втор 

семестар Број на ЕКТС кредити  
6 

8. Наставник Проф. др. Ромел Велев  
Билјана Стојаноска Димзоска-практична настава 

9. Предуслови за запишување на 
предметот  

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Цел  на  програмата е да ги запознае студентите со значењето на улогата на ветеринарно-медицинските 
препарати во заштитата на здравјето на животните; системот за нивна следливост  во ланецот на ставање во 
промет и употреба; научнатата основа за нивна одговорна употреба; следење на појавата на несакани дејства 
од нивната употреба (фармаковигиланца) и етичките,  еколошките импликации и импликациите врз 
човековото здравје од употребата на ВМП во ветеринарната медицина. 
 

11. Содржина на предметната програма 
 
Теоретски дел:   
Значење на поимот ветеринарно-медицински препарат (ВМП), биоцидно средство, медицинирана храна за 
животни. Значење на други поими и дефиниции од областа на ветеринарно-медицинските препарати. Поделба 
и класификација на ВМП. Најзначајни групи на ВМП. Одобрување за ставање во промет на ВМП. Промет и 
употреба на ВМП. Систем за следливост на ВМП во ланецот на промет и употреба. Одговорна употреба на 
ВМП. Проблеми со појавата на резистенција према антимикробните средства. Несакани дејства од употребата 
на ВМП. Ветеринарна фармаколошка внимателност (фармаковигиланца). Остатоци од ВМП и причини за 
нивно појавување во анималните производи, фармако-токсиколошко значење, метаболизам и дијагностика, 
каренца, МРЛ. Детекција на антимикробните средства во околината. Друга законска и подзаконска регулатива 
од областа на ВМП. 
 
Во практичниот дел студентите ќе се запознаат со поедините групи и фармацевтски облици на ВМП и ќе 
присуствуваат и земат активно учество во собирањето, следењето, обработката и процената на несаканите 
ефекти кои се утврдени по примената на ветеринарно медицинските и хумано медицинските препарати при 
лекувањето на животните во Центарот за информирање и следење на несаканите дејства и инциденти при 
примената на ВМП и медицинските помагала кои се употребуваат во ветеринарната медицина.  

12. Методи на учење: теоретски и практично 
13. Вкупен расположлив фонд на време    150 
14. Распределба на расположливото време  
15. Форми на наставните 

активности 
 
 
 

15.1 Предавања-теоретска настава 15 

15.2 
Вежби (лабараториски, 
аудирориски), семинари, тимска 
работа 

15 

16. Други форми на активности 
 
 

16.1 
 Проектни задачи 30 

16.2 Самостојни задачи 40 
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  16.3 Домашно учење   50 

17. 
Начин на оценување Минимум 

бодови 
Максимум 

бодови 

 17.1 Тестови-завршен испит континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

 17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

 17.3 Активност и учество Предавања 10 15 

   Вежби 10 15 

   Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување 
(бодови/оценка)  

до 59 бода 5 (пет) (F) 

од  60 до 68  бода 6 (шест) (Е) 
од  69 до 76  бода 7 (седум) (D) 
од  77 до 84  бода 8 (осум) (C) 
од  85 до 92  бода 9 (девет) (B) 
од  93 до 100  бода 10 (десет) (A) 

19. 

Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Студентска анонимна евалуација за предметот и наставниците и 
соработниците кои учествуваат во изведување на наставата. 

22. Литература  

22.1 
 

Задолжителна литература   
 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. 
Ќупиќ В., Муминовиќ 
М., Кобал С. и Велев 
Р. 

Фармакологија за 
студентите на ветеринарна 
медицина (универзитетски 
учебник - II проширено 
издание) 

Научна КМД; Белград, 
Сараево, Љубљана, 
Скопје;  

2014 година 

2.  

Закон за ветеринарно 
медицински препарати 
(„Службен весник на 
Република Македонија“ бр. 
42/10, 136/11, 149/15, 53/16, 
241/18) 
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3. Агенција за храна и 
ветеринарство 

Водич за системот за 
следливост на 
ветеринарно-медицински 
препарати во целиот ланец 
на нивното ставање во 
промет и употреба  

 2019 година 

 4. 
 

Агенција за храна и 
ветеринарство 

Водич за системот на 
ветеринарно –
фармаколошка 
внимателност 
(фармаковигиланца) 

 2019 година 

 5. 
 

Агенција за храна и 
ветеринарство 

Водич за одговорна 
употреба на антимикробни 
средства  во ветеринарната 
медицина  

 2019 година 

22. 

Дополнителна литература  

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
 

Година 

1.     

2.     
3.     

  4.      
  5.     
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Прилог бр. 3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 

1. Наслов на наставниот предмет Резидуи и контаминенти во храна 
2. Код СБКХ 10 
3. Студиска програма Безбедност  и квалитет на храна со ветеринарно јавно 

здравство 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина факултет, Скопје 

5. Степен  (прв, втор, трет циклус) втор 
6. Академска година / семестар Изборен предмет Број на ЕКТС 

кредити 
 
6 

8. 
Наставник 

Проф. др. Зехра Хајрулаи-Муслиу 
Д-р Елизабета Димитриеска Стојковиќ-практична настава 
Д-р Билјана Стојаноска Димзоска-Практична настава 

9. Предуслови за запишување на предметот  
10. Цели на предметната програма (компетенции):  

Целта на предметот е студентите да се здобијат со продлабочени знаења за мониторингот на резидуи и 
контаминенти во храната за хумана употреба. Тие ќе се запознаат со европската и со домашната правна рамка 
која се однесува на присуството на овие супстанции во храната, како и со контролата на нивната употреба и 
казнените одредби во случај на пречекорување на законските одредби. Во практичниот дел студентите ќе 
присуствуваат и ќе земаат активно учество во лабораториските анализи за докажување на одредени резидуи и 
контаминенти во храната. 

11. Содржина на предметната програма: 
Теоретски дел: Правна рамка за контрола на резидуи и контаминенти во храната од животинско потекло,  
Поделба на резидуите и контаминентите според европското законодавство:  Стилбени,  Тиреостатици, 
Стероиди, Лактони на резорцилна киселина, Бета-агонисти, Други супстанции – група А6, Антимикробни 
супстанции,  Ветеринарни лекови (антихелминтици, кокцидиостатици, карбамати и пиретроиди, седативи, 
НСАИД, други фармаколошки активни супстанции), Органохлорни пестициди и ПЦБ,  Органофосфорни 
пестициди,  Токсични елементи,  Микотоксини,  Бои.  МРЛ, АДИ, Специфични мерки на контрола. 
Мониторинг и контролни планови за резидуи. Методи за детекција и квантификација. Скрининг и потврдни 
методи. Лабораториска мрежа, меѓулабораториски тестирања, акредитација. 
Практичен дел: Студентите ќе учествуваат во изведувањето на лабораториските анализи за определување на 
резидуи и контаминенти во храната. Подготовка на примероци (мерење, хомогенизација, екстракција). 
Анализа на примероците. Обработка и толкување на резултати. 

12. Методи на учење:  теоретски и практ 
ично 

13. Вкупен расположлив фонд на време    150 
14. Распределба на расположливото време  
15. 

Форми на наставните 
активности 
 

15.1 Предавања-теоретска настава 15 

15.2 
Вежби (лабараториски, 
аудирориски), семинари, тимска 
работа 

15 

16. Други форми на активности 
 
 
 

16.1 Проектни задачи 30 

16.2 Самостојни задачи 40 
16.3 Домашно учење 50 

17 Начин на оценување   Минимум 
бодови 

Максимум 
бодови 

 17.1 Тестови-завршен испит континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

 17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 
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 17.3 Активност и учество Предавања 10 15 
  Вежби 10 15 
  Пракса 5 10 
    

18.  

Критериуми за оценување 
(бодови/оценка)  

до 50 бода 5 (пет) (F) 

од 51 до 60 бода 6 (шест) (Е) 
 од 61до 70 бода 7 (седум) (D) 
 од 71до 80 бода 8 (осум) (C) 
 од 81до 90 бода 9 (девет) (B) 
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A) 

19. 

Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Студентска анонимна евалуација за предметот и наставниците и 
соработниците кои учествуваат во изведување на наставата. 

22. Литература  

22.1 
 

Задолжителна литература   
 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. Yolanda Picó Food contaminants and residue 
analysis 

Elsevier 2008 

2. S. N. Mahindru 
Food 
Contaminantsorigin,propagatio
n & Analysis 

APH Publishing 2009 

3. 

Darsa Purnama 
Siantar, Mary W 
Trucksess, Peter M 
Scott 

Food contaminants: 
mycotoxins and food allergens 

American Chemical 
Society 2008 

22.2 

Дополнителна литература  

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
 

Година 

1. Dimitrios J. Fletouris 

Drug Residues in Foods: 
Pharmacology, Food Safety 
and Analysis (Food Science 
and Technology) 

CRC Press; 1st edition December 15, 
2000 

2. N.T. Crosby Determination of Veterinary 
Residues in Food Wood head Publishing 1991 

3.     
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Прилог бр. 3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
1. Наслов на наставниот предмет Молекуларни принципи на генетскиот инжинеринг 
2. Код СБКХ11 
3. Студиска програма Безбедност и квалитет на храна 
4. Организатор на студиската програма 

(единица, односно институт, катедра, 
оддел) 

Универзитет Св. Кирил и Методиј, Факултет за Ветеринарна 
Медицина, Скопје 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) втор 
6. Академска година / семестар Изборен предмет Број на ЕКТС кредити 6 
8. Наставник Проф. д-р Велимир Стојковски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот  

10. Цели на предметната програма (компетенции): Студентите ќе бидат обучени за примена на технологијата на 
рекомбинантна DNA во биотехнолошките истражувања. 

11. Содржина на предметната програма: 
Теоретски дел: Научни основи на кои се темели методологијата на рекомбинантната DNA, принципи на 
техниките и методите кои овозможуваат in vitro работа со молекулите на DNA, создавање на рекомбинантни 
молекули на DNA и ензими кои се користат при тоа, вектори за клонирање и методи за внесување хибридни 
молекули во различни домаќини (клетки од микроорганизми или животински клетки), како и нивна селекција во 
популацијата. Експримирање на гени кај трансгенични животни.  
Практичен дел: Опис и демонстрација на различни методи на генетски инжинеринг. 

12. Методи на учење теоретски и практично 
 

13. Вкупен расположлив фонд на време    150 
14. Распределба на расположливото време  
15. Форми на наставните 

активности 
 
 
 
 

15.1 Предавања-теориска настава 15 

15.2 
Вежби (лабараториски, 
аудирориски), семинари, тимска 
работа 

15 

16. Други форми на активности 
 
 
 
 

16.1 
 Проектни задачи 30 

 
16.2 

Самостојни задачи 
 40 

  16.3 Домашно учење 50 
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19. 

Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

За да добие потпис студентот потребно е да ја посетува 
теоретската, практичната настава и семинарите и да 
освои минимум бодови. 
За да пристапи на завршен испит студентот треба да 
изработи семинарски труд во писмена форма и да 
изработи power point презентација. 
Оценката за предметот се формира според табелата на 
оценки, а врз основа на збирот на бодовите од сите 
активности, континуирани проверки и завршниот 
испит 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
21. Метод на следење на квалитетот на 

наставата 
Студентска анонимна евалуација за предметот и наставниците и 
соработниците кои учествуваат во изведување на наставата. 

22. Литература  
 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број  Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
Година 

1. Le Vine H. Genetic engineering: a 
reference handbook ABC-Clio, 2nd edition 2006 

2. 
Glick B. R., 
Pasternak J. J., Patten 
C. N. 

Molecular 
biotechnology: Principles 
and applications of 
recombinant DNA 

American society of 
microbiology, 4nd 
edition 

2009 

3. Paul Weirich 

Labeling Genetically 
Modified Food: The 
Philosophical and Legal 
Debate 

Oxford University 2007 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред.  
број Автор 

 
Наслов 

 

 
Издавач 

 
 

Година 

17 Начин на оценување   Минимум 
бодови 

Максимум 
бодови 

 17.1 Тестови-завршен испит континуирана проверка-
колоквиум/усен испит 15 35 

 17.2 Семинарска работа/проект, 
презентација писмена и усна Семинарска 0 25 

 17.3 Активност и учество Предавања 10 15 
  Вежби 10 15 
  Пракса 5 10 

18.  

Критериуми за оценување 
(бодови/оценка)  

до 50 бода 5 (пет) (F) 

од 51 до 60 бода 6 (шест) (Е) 
 од 61до 70 бода 7 (седум) (D) 
 од 71до 80 бода 8 (осум) (C) 
 од 81до 90 бода 9 (девет) (B) 
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A) 
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1. John C. Avise    

The Hope, Hype & 
Reality of Genetic 
Engineering: Remarkable 
stories from agriculture, 
industry, medicine and 
the nviroment 

Oxford University Press 2004 

 Lisa H. Weasel 

Food Fray: Inside the 
controversy over 
genetically modified 
food 

AMACOM 2009 
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ПРИЛОГ 8 
 
 
 
 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на  
студиската програмa од втор циклус на специјалистички студии 

по 
 

БЕЗБЕДНОСТ И КВАЛИТЕТ НА ХРАНА 
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Прилог  бр.4  Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиските програми од прв, втор и трет 
циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

1. Име и презиме Павле Секуловски 
2. Дата на раѓање 22.01.1966 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор по ветеринарни науки 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се стекнал 
со научен степен 

Образование Година Институција 
Доктор по 
ветеринарна 
медицина 

 1991 Ветеринарски факултет, 
Белград, Србија 

Магистер по 
ветеринарни науки  1998 Ветеринарски факултет, 

Белград, Србија 
Доктор по 
ветеринарни науки  2006  Факултет за ветеринарна 

медицина Скопје 
6.  

Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје   Поле Област 

Биотехнички науки Ветеринарна 
медицина 

Хигиена и технологија на 
производи и суровини од 
животинско потекло 

7 
Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле  

Биотехнички науки Ветеринарна 
медицина 

Хигиена и технологија на 
производи и суровини од 
животинско потекло 

8.  Доколку е во работен однос да се 
наведе институцијата каде работи 
и звањето во кое е избран и во која 
област 

Институција Звање во кое е избран и област 

 ФВМ-С 
Редовен професор – Хигиена и технологија 
на производи и суровини од животинско 
потекло 

9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 

9.1 Список на предмети кои наставникот ги води на првиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Безбедност на храна и ветеринарно јавно 
здравство  Ветеринарна медицина/ФВМ-С 

2. Контрола и технологија на млеко и 
производи од млеко  Ветеринарна медицина/ФВМ-С 

 3. Контрола и технологија на месо, риби, 
јајца и нивни производи Ветеринарна медицина/ФВМ-С 

 
4. 

Практика во претпријатија за 
производство на храна од животинско 
потекло 

Ветеринарна медицина/ФВМ-С 

 5. Ветеринарна инспекција Ветеринарна медицина/ФВМ-С 
 6. Современи системи за безбедност на 

храна Ветеринарна медицина/ФВМ-С 

 7. Микробиологија на храна Ветеринарна медицина/ФВМ-С 
9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на вториот цилус на студии 

Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Микробиологија на храна Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

2. Ветеринарно законодавство и 
безбедност на храна 

Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 
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 3. Хигиена и технологија на месо Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 4. Хигиена и технологија на млеко Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 5. HACCP во производство на храна Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Микробиологија на храна Докторски студии ветеринарна медицина, модул 
безбедност на храна, ФВМС 

2. Молекуларно генетски методи и 
епидемиологија на труења со храна 

Докторски студии ветеринарна медицина, модул 
безбедност на храна, ФВМС 

  3. Безбедност на храна и ветеринарно јавно 
здравство 

Докторски студии ветеринарна медицина, модул 
безбедност на храна, ФВМС 

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1 
 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 
Mojsova S., Krstevski K., 
Dzadzovski I., Popova Z., 
Sekulovski P.  

Phenotypic and genotypic 
characteristics of enterocin 
producing enterococci against 
pathogenic bacteria. 

Mac Vet Rev 2015; 38 (2): i-viii. 
http://dx.doi.org/10.14432/j.macvet
rev.2015.08.052 

2. 

Marija Ratkova, Mirko 
Prodanov, Ljupco 
Angelovski, Dean 
Jankuloski, Pavle 
Sekulovski 

Profile of the antimicrobial 
resistance of Salmonella spp. 
isolates from raw meat in 
Macedonia. 

Mac Vet Rev 2015; 38 (Suppl. 1) 
P. 25. 
http://dx.doi.org/10.14432/j.macvet
rev.2015.09.056 

3. 

Ljupco Angelovski, Dean 
Jankuloski, Marija 
Ratkova, Radmila 
Chrcheva Nikolovska, 
Mirko Prodanov, Pavle 
Sekulovski 

Campylobacter spp. prevalence 
in broilers at slaughter after 
chilling. 

Mac Vet Rev 2015; 38 (Suppl. 1) 
P. 25. 
http://dx.doi.org/10.14432/j.macvet
rev.2015.09.056 

4. 
Elena Ristovska, Romel 
Velev, Pavle Sekulovski, 
Sloboden Cokrevski 

Targeting counterfeit and 
substandard food and food 
supplement behind the illicit 
trade in Republic of Macedonia. 

Mac Vet Rev 2015; 38 (Suppl. 1) 
P. 50. 

5.    
 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1.  Влатко Илиески KBBE-1-213095 
EconWelfare FP7 проект  KBBE-1-213095 

2. Марина Стефова Project Acronym: SWOT-
CHEMISTRY-FOOD FP7 Project No.229627 

3. SEE-ERA.NET PLUS 
(FP7) 

Sustainable production of 
traditional cheeses from local 
sheep milk, in the Balkans 

01.10.2010 - 30.09.2012 

4. Зехра Хајрулаи-Муслиу 
Промена на нутритивната 
вредност на млекото во 
зависност од лактацијата 

УКИМ 2011-2012 

http://dx.doi.org/10.14432/j.macvetrev.2015.08.052
http://dx.doi.org/10.14432/j.macvetrev.2015.08.052
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5. Елизабета Димитриеска - 
Стојковиќ 

КОНТАМИНАЦИЈА НА 
ХРАНАТА СО 
АКРИЛАМИД КАКО 
ПРОДУКТ НА 
РЕАКЦИЈАТА И 
ЕВАЛУАЦИЈА НА 
ОДРЕДЕНИ ПОСТАПКИ 
ЗА НЕГОВА РЕДУКЦИЈА 
ВО ТЕРМИЧКИ 
ОБРАБОТЕНИ 
ПРОИЗВОДИ ОД 
КОМПИР 

УКИМ 2017-2018 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

10.3 Печатени книги во пoследните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 
Секуловски, Проданов, 
Кирбиш, Крижман, 
Распор-Лаиншчек 

Ветеринарно-санитарен 
надзор на животните за 
колење и месо 

УКИМ 2016 

2.    
3.    
4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 
 11.1 Додипломски работи 10 

11.2 Магистерски работи 3 
11.3 Докторски работи 6 

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор              Наслов Издавач / година 

1.     
2.     
3.     
4.     
5.     
6.     

12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 
списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години   

Ред. 
број Автор  Наслов Издавач / година 

1. Risto Uzunov, Zehra 
Hajrulai-Musliu, Velimir  Development and Validation 

of LC-MS/MS Method for 
Kafkas Univ Vet Fak Derg, 25 
(1), 55-60, DOI : 
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Stojkovski, Elizabeta 
Dimitrieska Stojkovic, 
Biljana Stojanovska 
Dimzoska, Pavle 
Sekulovski, Dean 
Jankuloski.  
 

Determination of Ten Beta 
Agonists in Bovine Urinе 

10.9775/kvfd.2018.20324, IF 
0.465/ 2019 

2.     
 12.3 

 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Година 

1. 

Marija Ratkova, Mirko 
Prodanov, Ljupco 
Angelovski, Dean 
Jankuloski, Pavle 
Sekulovski  

Profile of the antimicrobial 
resistance of Salmonella 
spp. isolates from raw meat 
in Macedonia. 

6th International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
Medicine 

2015 

2. 

Pavle Sekulovski, Dean 
Jankuloski, Mirko 
Prodanov, Sandra 
Mojsova, Marija 
Ratkova,Ljupco 
Angelovski, 

Prevalence of Salmonella 
and Listeria Contamination 
in Food Production in 
Macedonia 

7th International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
Medicine 

2016 

3. 

Ljupco Angelovski, Dean 
Jankuloski, Radmila 
Chrcheva Nikolovska, 
Marija Ratkova, Mirko 
Prodanov, Sandra 
Mojsova, Pavle 
Sekulovski 

Biofilm control measures 
in the food industry 

5th International 
VETIstanbul 
Group Congress 
and 8th 
International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
Medicine 

2018 

     
     

       
       

 
Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиските програми од прв, втор и 

трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
1. Име и презиме Деан Јанкулоски 
2. Дата на раѓање 23.09.1973 
3. Степен на образование Високо 
4. Наслов на научниот степен Доктор на науки 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 
 
 

Образование Година Институција 

Доктор по 
ветеринарни науки 2012 

Факултет за ветеринарна 
медицина 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

Магистер по 
ветеринарни науки 2007 

Факултет за земјоделски науки и 
храна 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 
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Доктор по ветеринарна 
медицина 1999 

Факултет за ветеринарна 
медицина 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

6.  Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје Поле Област 
4 407 40728 

7 Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
4 407 40728 

8.  Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Факултет за ветеринарна 
медицина Скопје 

Вонреден професор 
40728 

9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 

9.1-9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на прв и втор цилус на инегрирани студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Хигиена и технологија на месо, риби, 
јајца и мед 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

2. Хигиена и технологија на млеко 
Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
3. Безбедност на храна и ветеринарно 

јавно здравство 
Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
4. 

Практика во претпријатија за 
преработка на храна од животинско 
потекло 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
5. Современи системи за безбедност на 

храна 
Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
6. Микробиологија на храна 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 

7. 

Ветеринарна инспекција 
 
 
 
 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Безбедност на храна и ветеринарно 
јавно здравство 

Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

2. Микробиологија на храна 
Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

  3. Молекуларно генетски методи и Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
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епидемиологија на труења со храна Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

  4. Микробиологија на храна Безбедност на храна - Факултет за ветеринарна 
медицина Скопје 

  5. Молекуларно генетски методи и 
епидемиологија на труења со храна  

Безбедност на храна - Факултет за ветеринарна 
медицина Скопје 

  6. Безбедност на храна и ветеринарно 
јавно здравство 
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2. 

IAEA Integrated radiometric  and 
complementary  techniques for 
mixed contaminants  and residues 
in food 

17.03.2017-16.03.2022 

3. 

Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

Проценка на контаминацијата на 
некои видови храна со 
акриламид како продукт на 
Maillard реакцијата и евалуација 
на одредени постапки за негова 
редукција во термички 
обработени производи од 
компир  

01.12.2018-01.12.2019 

4. 

Erasmus Plus Programme / 
KA2 – Cooperation and 
Innovation for Good Practices 
Strategic Partnerships for 
Adult Education 

Establishment of safer animal 
rescue capacity 22.04.2016-22.04.2018 

5.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во песледните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1.    

2.    

3.    

4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Elizabeta Dimitrieska-
Stojković, Aleksandra 
Angjeleska, Goran Stojković, 
Risto Uzunov,Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, Zehra 
Hajrulai-Musliu. 
 

Monitoring of multi–class 
pesticides in honey samplesfrom 
macedonia by ultra high 
performance liquid 
chromatography – tandem 
quadrupole mass spectrometry  

Agriculture & Forestry, vol. 62, 
issue 2: 243-252, 2016, 
Podgorica. Doi: 
10.17707/agricultforest.62.2.21 

2. 

A. Angjeleska, E. 
Dimitrieska-Stojkovic, Z. 
Hajrulai-Musliu, S. 
Bogoevski, B. Boskovski, B. 
Stojanovska Dimzoska, R. 
Uzunov  
 

Evaluation of dose for the 
population due to natural 
radioactivity of uncultivated soil 
from the surrounding of the city of 
Skopje  

Journal of Environmental 
Protection and Ecology 17, No 
3, 1177–1184 (2016). IF-2014-
0.838  

3. 

Başak Kucukcakan, Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, Zehra 
Hajrulai-Musliu, Elizabeta 
Dimitrieska-Stojkovic, Risto 
Uzunov, Katerina Davcheva.  

 

Determination of Ochratoxin-A in 
Cattle Liver By HPLC-FD Method  

Kafkas Univ Vet Fak Derg 22 
(1): 1-5, 2016, DOI: 
10.9775/kvfd.2015.13236  
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4. 

Daniela Belichovska, 
ZehraHajrulai-Musliu, 
RistoUzunov, Katerina 
Belichovska, Mila 
Arapcheska.  

Fatty Acid Composition Of Ostrich 
(StruthioCamelus) Abdominal 
Adipose Tissue. 

Mac Vet Rev/2015 

5. Basak Kucukcakan, Zehra 
Hajrulai-Musliu. 

Challenging Role of Dietary 
Aflatoxin B1 Exposure and 
Hepatitis B Infection on Risk of 
Hepatocellular Carcinoma 

Macedonian Journal of Medical 
Sciences/2015 

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 
 11.1 Додипломски работи 5 

11.2 Магистерски работи  
11.3 Докторски работи 5 

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 

Dimovska N., Hajrulai-
Musliu Z., Mirilovic M., 
Karabasil N., Dimitrijevic M., 
Suvajdzic B., Vasilev D.  
 

 
Fettsäurezusammensetzung von 
Lammfleisch aus verschiedenen 
Weidengebieten Mazedoniens 

Fleischwirtschaf; 6, pp.98-103, 
2017  

2. 

Stefan Kuvendziev., Kiril 
Lisichkov., Zoran Zeković., 
Mirko Marinkovski., Zehra 

H.Musliu   
 

 

Supercritical fluid extraction of 
fish oil from common 
carp (Cyprinus carpio. L.) 
tissues.  

The Journal of Supercritical 
Fluids Volume 133, Part 1,  
Pages 528-534, 2018 

3. 

Elizabeta Dimitrieska-
Stojkovik, Gordana Ilievska, 
Biljana Stojanovska 
Dimzoska, Risto Uzunov, 
Zehra Hajrulai-Musliu 

 

Study On the Method 
Performances For Screening 
And Confirmatory Analysis Of 
Aflatoxin M1 In Raw Milk 
According To The Mycotoxin 
Regulative Requirements 

Macedonian Journal of 
Chemistry and Chemical 
Engineering/2014 

4. 

Zehra Hajrulai-Musliu, Risto 
Uzunov, Biljana Stojanovska-
Dimzoska, Elizabeta 
Dimitrievska-Stojkovic, 
Aleksandra Angelevska, 
Velimir Stojkovski 

 
Determination of Fatty Acid in 
Asparagus by Gas 
Chromatography.  

J. Fac. Vet. Med. Istanbul 
Univ/2015 

5. 

Daniela Belichovska, Zehra 
Hajrulai-Musliu, Risto 
Uzunov, Katerina 
Belichovska, Mila 
Arapcheska.  

 
Fatty Acid Composition Of 
Ostrich (StruthioCamelus) 
Abdominal Adipose Tissue. 

Mac Vet Rev/2015 

6. Basak Kucukcakan, Zehra 
Hajrulai-Musliu.  

Challenging Role of Dietary 
Aflatoxin B1 Exposure and 
Hepatitis B Infection on Risk of 
Hepatocellular Carcinoma 

Macedonian Journal of Medical 
Sciences/2015 

12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 
 списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години  

Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. Dimovska N., Hajrulai-  Fettsäurezusammensetzung von Fleischwirtschaf; 6, pp.98-103, 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/journal/08968446
https://www.sciencedirect.com/science/journal/08968446
https://www.sciencedirect.com/science/journal/08968446/133/part/P1


73 
 

Musliu Z., Mirilovic M., 
Karabasil N., Dimitrijevic M., 
Suvajdzic B., Vasilev D.  
 

Lammfleisch aus verschiedenen 
Weidengebieten Mazedoniens 

IF 0.139, 2017 

2. 

Stefan Kuvendziev., Kiril 
Lisichkov., Zoran Zeković., 
Mirko Marinkovski., Zehra 

H.Musliu   
 

 

Supercritical fluid extraction of 
fish oil from common 
carp (Cyprinus carpio. L.) 
tissues.  

The Journal of Supercritical 
Fluids Volume 133, Part 1,  
Pages 528-534, IF 3.741/ 2018 

 

 3. 

Risto Uzunov, Zehra Hajrulai-
Musliu, Velimir Stojkovski, 
Elizabeta Dimitrieska 
Stojkovic, Biljana 
Stojanovska Dimzoska, Pavle 
Sekulovski, Dean Jankuloski.  
 

 

Development and Validation of 
LC-MS/MS Method for 
Determination of Ten Beta 
Agonists in Bovine Urinе 

Kafkas Univ Vet Fak Derg, 25 
(1), 55-60, DOI : 
10.9775/kvfd.2018.20324, IF 
0.465/ 2019 

 

 4. 

Başak Kucukcakan, Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, 
ZehraHajrulai-Musliu, 
Elizabeta Dimitrieska-
Stojkovic, Risto Uzunov, 
Katerina Davcheva. 

 
Determination of Ochratoxin-A 
in Cattle Liver By HPLC-FD 
Method. 

Kafkas Univ Vet Fak Derg/ IF 
0.465/ 2016 

 

 5. 

Elizabeta Dimitrieska-
Stojkovik, Biljana 
Stojanovska Dimzoska, 
Gordana Ilievska, Risto 
Uzunov, Goran Stojkovic, 
Zehra Hajrulai-Musliu 

 
Assessment of aflatoxin 
contamination in raw milk and 
feed in Macedonia during 2013 

Food Control/2015 

 12.3 
 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Година 

1. 

Zehra Hajrulai-Musliu, 
Velimir Stojkovski, Risto 
Uzunov, Vangelica 
Enimiteva, Stefan Jovanov, 
Elizabeta Dimitrieska 
Stojkovic, Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, 
Dean Jankuloski 

Honey Sugars analysis by 
HPLC-RID method 

Joint meeting 5th 
International Vet-
Istanbul Group 
Congress & 8th 
International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
medicine-2018 

2018 

2. 

Uzunov Risto, Hajrulai-
Musliu Zehra, Stojkovski 
Velimir, Dimietrievska -
Stojkovic Elizabeta, 
Stojanovska-Dimzoska 
Biljana, Stefan Jovanov, 
Dean Jankuloski 

Determiantion of b-agonist 
residues in liver using LC-
MS/MS method  

Joint meeting 5th 
International Vet-
Istanbul Group 
Congress & 8th 
International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
medicine-2018 

2018 

3. 

Elizabeta Dimitrieska-
Stojkovikj, Dushica 
Koceva, Aleksandra 
Angeleska, Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, 

Optimization And 
Validation Of Lc-Ms/Ms 
Method After Quechers 
Sample Preparation For 
Determination Of Fipronil 

Joint meeting 5th 
International Vet-
Istanbul Group 
Congress & 8th 
International 

2018 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0896844617307829#!
https://www.sciencedirect.com/science/journal/08968446
https://www.sciencedirect.com/science/journal/08968446
https://www.sciencedirect.com/science/journal/08968446/133/part/P1
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Gordana Ilievska, Risto 
Uzunov, Stefan Jovanov, 
Zehra Hajrulai-Musliu, 
Dean Jankuloski 

And Its Metabolites In Eggs 
And Chicken Muscle 

Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
medicine-2018 

 

 4. 

Dušica Koceva, Elizabeta 
Dimitrieska-Stojkovič, 
Gordana Ilievska, Zehra 
Hajrulai-Musliu, Dean 
Jankuloski 

Detection Of Nitroimidazole 
Residues In Chicken Muscle 
Tissue And Egg Samples 
Using Competitive Enzyme 
Immunoassay 

Joint meeting 5th 
International Vet-
Istanbul Group 
Congress & 8th 
International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
medicine-2018 

2018 

 

 5. 
Ana Angelovska, Radmila 
Chrcheva Nikolovska, 
Zehra Hajrulai Musliu 

Determination Of Total 
Phosphorus Content In 
Complete Dog Foods And 
Its Part In The Nutritional 
Balance 

Joint meeting 5th 
International Vet-
Istanbul Group 
Congress & 8th 
International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
medicine-2018 

2018 

 
 

Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат наставана студиските програми од прв, втор и трет 
циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

1. Име и презиме Велимир Стојковски 
2. Дата на раѓање 7.02.1966 
3. Степен на образование Доктор на науки 
4. Наслов на научниот степен VIII 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 
 
 

Образование Година Институција 

Доктор на науки 1995 
Институт за биологија, Природно-
математички факултет, Универзитет 
„Св. Кирил и Методиј“ во Скопје 

Магистер на науки 1992 
Институт за биологија, Природно-
математички факултет, Универзитет 
„Св. Кирил и Методиј“ во Скопје 

Дипломиран биолог – 
биохемиско-
физиолошка насока 

1990 
Институт за биологија, Природно-
математички факултет, Универзитет 
„Св. Кирил и Методиј“ во Скопје 

6.  Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје Поле Област 
1 1.02 10201 

7 Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
1 1.02 10201 

8.  Доколку е во работен однос да се 
наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е избран 
и во која област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Факултет за ветеринарна 
медицина, Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“ во Скопје 

Редовен професор 
10800, 10200 

 
9. 
 
 
 
 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 

9.1 Список на предмети кои наставникот ги води на прв и втор цилус на инегрирани студии 

Ред. Наслов на предметот Студиска програма / институција 
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број 

1. Биологија на клетка Ветеринарна медицина / Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

2. Биохемија Ветеринарна медицина / Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

3. Клиничка биохемија Ветеринарна медицина / Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на втор цилус на студии 
   
   
   
   
   
   

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Биохемиски методи Докторски студии по ветеринарна медицина, 
ФВМС 

2. Невробиохемија Докторски студии по ветеринарна медицина, 
ФВМС 

4. Молекуларна клеточна биологија 
 

Докторски студии по ветеринарна медицина, 
ФВМС 

5. Хемија и биохемија на храна Докторски студии по безбедност на храна, ФВМС 

6. 
Молекуларни принципи на генетскиот 
инженеринг 
 

Докторски студии по безбедност на храна, ФВМС 

10.  
Селектирани резултати во последните пет години 
10.1 

 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 
Hadzi-Petrushev N., 
Stojkovski V., Mitrov D., 
Mladenov M. 

D-galactose induced changes in 
enzymatic antioxidant status in 
rats of different ages 

Physiological Research, 64: 61-
70 (2015) 

3. 

Hajrulai-Muslu, Z., Uzunov, 
R., Stojanovska-Dimzoska, 
B., Dimitrieska-Stojkovic, 
E., Angelevska, A., 
Stojkovski, V. 

Determination of Fatty Acid in 
Asparagus by Gas 
Chromatography. 

J. Fac. Vet. Med. Istanbul Univ., 
41 (1), 31-36 (2015) 

4. 

Ivanovska-Dacikj, A., 
Bogoeva-Gaceva, G., 
Krumme, A., Tarasova, E., 
Scalera, C., Stojkovski, V., 
Gjorgoski, I., Ristoski, T. 
(2019): Biodegradable 
polyurethane/graphene oxide 
scaffolds for soft tissue 
engineering: in vivo 
behaviour assessment. 

Biodegradable 
polyurethane/graphene oxide 
scaffolds for soft tissue 
engineering: in vivo behaviour 
assessment. 

International Journal of 
Polymeric Materials and 
Polymeric Biomaterials. Online 
publication. IF 2.263 (2019) 

5.    
 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
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Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1.    

2. 

IAEA Integrated radiometric  and 
complementary  techniques for 
mixed contaminants  and residues 
in food 

2017-2022 

3. 

Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ во Скопје 

Влијание на семиналната плазма 
и редуцираниот глутатион во 
зачувувањето на 
сперматозоидниот биолошки 
интегритет во криопрезервирани 
ејакулати од Овчеполска 
Праменка. 

2016-2017 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во песледните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1.    

2.    

3.    

4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    

4.    

5.    
11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

 11.1 Додипломски работи  
11.2 Магистерски работи  
11.3 Докторски работи  

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 
Hadzi-Petrushev N., 
Stojkovski V., Mitrov D., 
Mladenov M. 

 
D-galactose induced changes in 
enzymatic antioxidant status in 
rats of different ages 

Physiological Research, 64: 61-
70 (2015) 

2. Zehra Hajrulai-Musliu, Risto 
Uzunov, Biljana Stojanovska-  Determination of Fatty Acid in 

Asparagus by Gas 
J. Fac. Vet. Med. Istanbul Univ 
(2015) 
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Dimzoska, Elizabeta 
Dimitrievska-Stojkovic, 
Aleksandra Angelevska, 
Velimir Stojkovski 

Chromatography.  

3. 

Ivanovska-Dacikj, A., 
Bogoeva-Gaceva, G., 
Krumme, A., Tarasova, E., 
Scalera, C., Stojkovski, V., 
Gjorgoski, I., Ristoski, T. 

 

Biodegradable 
polyurethane/graphene oxide 
scaffolds for soft tissue 
engineering: in vivo behaviour 
assessment. 

International Journal of 
Polymeric Materials and 
Polymeric Biomaterials. Online 
publication. IF 2.263 

     
12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 

 списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години  

Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 
Hadzi-Petrushev N., 
Stojkovski V., Mitrov D., 
Mladenov M. 

 
D-galactose induced changes in 
enzymatic antioxidant status in 
rats of different ages 

Physiological Research, 64: 61-
70 (2015) 

 

 2. 

Uzunov, R., Hajrulai-Musliu, 
Z., Stojkovski, V., 
Dimitrieska Stojkovic, E., 
Stojanovska Dimzoska, B., 
Sekulovski, P., Jankuloski, D. 

 

Development and Validation of 
LC-MS/MS Method for 
Determination of Ten Beta 
Agonists in Bovine Urinе 

Kafkas Univ Vet Fak Derg, 25 
(1), 55-60, DOI : 
10.9775/kvfd.2018.20324, IF 
0.465 (2019) 

 

 3. 

Ivanovska-Dacikj, A., 
Bogoeva-Gaceva, G., 
Krumme, A., Tarasova, E., 
Scalera, C., Stojkovski, V., 
Gjorgoski, I., Ristoski, T. 

 

Biodegradable 
polyurethane/graphene oxide 
scaffolds for soft tissue 
engineering: in vivo behaviour 
assessment. 

International Journal of 
Polymeric Materials and 
Polymeric Biomaterials. Online 
publication. IF 2.263 (2019) 

       
 12.3 

 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Година 

1. 

Zehra Hajrulai-Musliu, 
Velimir Stojkovski, Risto 
Uzunov, Vangelica 
Enimiteva, Stefan Jovanov, 
Elizabeta Dimitrieska 
Stojkovic, Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, 
Dean Jankuloski 

Honey Sugars analysis by 
HPLC-RID method 

Joint meeting 5th 
International Vet-
Istanbul Group 
Congress & 8th 
International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
medicine-2018 

2018 

2. 

Uzunov Risto, Hajrulai-
Musliu Zehra, Stojkovski 
Velimir, Dimietrievska -
Stojkovic Elizabeta, 
Stojanovska-Dimzoska 
Biljana, Stefan Jovanov, 
Dean Jankuloski 

Determiantion of b-agonist 
residues in liver using LC-
MS/MS method  

Joint meeting 5th 
International Vet-
Istanbul Group 
Congress & 8th 
International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
medicine-2018 

2018 

3. 

Uzunov, R., Musliu, Z.H., 
Arapceska, M., Stojkovskic, 
E.D., Dimzoska, B.S., 
Jankuloski, D., Stojkovski, 
V. and Pendovski, L. 

Development and validation 
of GC-FID method for 
detection of vegetable oils in 
diary products 

Professionals in 
food chains. Svenja 
Springer and 
Herwig Grimm 
(Eds.). EurSafe 

2018 
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2018, 13-16 June, 
Vienna, Austria. p. 
475-481. 

 

 4. 

Hajrulai-Musliu, Z., 
Stojkovski, V., Uzunov, R., 
Enimiteva, V., Jovanov, S., 
Dimitrieska-Stojkovskic, E., 
Stojanovska-Dimzoska, B., 
Jankuloski, D. 

Honey sugars analysis by 
HPLC-RID method 

5th International 
Vet-Istanbul group 
congress and 8th 
International 
scienfific meeting 
Days of veterinary 
medicine 2018, 23-
27 September, 
Ohrid, Republic of 
Macedonia. Book of 
abstracts, p. 176. 

2018 

 

 5. 

Jovanov, S., Hajrulai-
Musliu, Z., Uzunov, R., 
Stojkovski, V., Dimitrieska-
Stojkovskic, Z., 
Stojanovska-Dimzoska, B., 
Jankuloski, D. 

Detection of artificial 
sweetners and food 
preservatives in energy 
drinks with HPLC-DAD 
method. 

5th International 
Vet-Istanbul group 
congress and 8th 
International 
scienfific meeting 
Days of veterinary 
medicine 2018, 23-
27 September, 
Ohrid, Republic of 
Macedonia. Book of 
abstracts, p. 107-
108. 

2018 

 
 

Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат наставана студиските програми од прв, втор и трет 
циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

1. Име и презиме Влатко Илиески 
2. Дата на раѓање 24.01.1966 
3. Степен на образование Доктор на науки 
4. Наслов на научниот степен VIII 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 
 
 

Образование Година Институција 

Доктор на науки 1999 
Факултет за ветеринарна медицина, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, 
Скопје 

Магистер на науки 1996 Медицински факултет Универзитет 
„Св. Кирил и Методиј“, Скопје 

Доктор по ветеринарна 
медицина 1991 Ветеринарна факултет Универзитет 

во Загреб Хрватска 
6.  Подрачје, поле и област на 

научниот степен магистар 
Подрачје Поле Област 
1   

7 Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
4   

8.  Доколку е во работен однос да се 
наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е избран 
и во која област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Факултет за ветеринарна 
медицина Скопје Редовен професор 

 
9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 
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9.1 Список на предмети кои наставникот ги води на прв и втор цилус на инегрирани студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Анатомија на животните Ветеринарна медицина / Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

2. Клиничка анатомија на животните Ветеринарна медицина / Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

3. Анатомија на егзотични и 
лабораториски животни 

Ветеринарна медицина / Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

4. Употреба на животните во 
научноистражувачка работа 

Ветеринарна медицина / Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

5.   
9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на втор цилус на студии 

Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Заштита и благосостојба на животните 
СБКХ10 

Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

2.   
3.   
4.   
5.   

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. 
Употреба на животните во 
научноистражувачки цели ФВМС 
ДСГ01 Докторски студии ветеринарна медицина, ФВМС 

2. Компаративна морфологија кај 
цицачите ФВМС ДСИ06 

Докторски студии по ветеринарна медицина, 
ФВМС 

3. Применета анатомија кај цицачите 
ФВМС ДСИ07 

Докторски студии по ветеринарна медицина, 
ФВМС 

4. 
Хистолошки,хистохемиски,имуно-
хистохеиски и морфометриски методи 
во биомедицинските науки ФВМС 
ДСИ08 

Докторски студии по ветеринарна медицина, 
ФВМС 

5. Благосостојба на животните ФВМС 
ДСИ64 

Докторски студии по ветеринарна медицина, 
ФВМС 

6. Благосостојба на животните и квалитет 
на храна ФВМБХ6 

Докторски студии по безбедност на храна, ФВМС 

10.  
Селектирани резултати во последните пет години 
10.1 

 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Nakov D, Hristov S, 
Stankovic B, Pol F, Dimitrov I, 
Ilieski V, Mormede P,Hervé J, 
Terenina E, Lieubeau 
B,Papanastasiou DK, 
Bartzanas T,Norton T, Piette 
D, Tullo E and van Dixhoorn 
IDE 

Methodologies for Assessing 
Disease Tolerance in Pigs.  

1. Front. Vet. Sci. 
5:329.doi: 
10.3389/fvets.2018.003
29 

2019 

2. Rüegg SR,McMahon 
BJ,Häsler B,Esposito A Blueprint to Evaluate One Front. Public Health 5:20 doi: 
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R,Nielsen LR,Ifejika 
Speranza C, Ehlinger T, 
Peyre M, Aragrande M, 
Zinsstag J, Davies P, 
Mihalca AD, Buttigieg SC, 
Rushton J, Carmo LP, De 
Meneghi D, Canali M, 
Filippitzi ME, Goutard FL, 
Ilieski V, O’Shea H,, Kock 
R, Staines A and Lindberg A  

Health.  10.3389/fpubh.2017.00020  

2017 

3. Radeski M, O’Shea H, De 
Meneghi D and Ilieski V  

Positioning Animal Welfare in the 
One Health Concept through 
Evaluation of an Animal Welfare 
Center in Skopje, Macedonia.  

Front. Vet. Sci. 4:238. doi: 
10.3389/fvets.2017.00238  

2017 

 
4.    
5.    

 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. Christoph Winkler 
Heat stress and animal welfare in 
small-scale dairy holdings in 
Kosovo and Macedonia  

K-06-2017 HERAS programme, 
Zentrum für Soziale Innovation, 
Wien, Austria 2018-2019 

2. 

Christoph Winkler Accelerometers and data analysis 
in monitoring behaviour, 
locomotion and health of farm 
animals 

Bilateral project Ministry for 
education and science Austria 
Macedonia 

3.    

4.    

5.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во песледните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1.    

2.    

3.    

4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. Vlatko Ilieski 

Report (guidelines) for 
European veterinary faculties 
for developing animal welfare 
course syllabus 

Publish by FVE and EAEVE  
(www.fve.org) .2014 

http://www.fve.org/
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2.    
3.    

4.    

5.    
11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

 11.1 Додипломски работи 5 
11.2 Магистерски работи  
11.3 Докторски работи 5 

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 

Gudrun  Illmanna, Linda 
Keeling, Michala Meliova, 
Marie Iimekovc, Vlatko 
Ilieski, Christoph  Winckler, 
Lubor Kostal,, Stefan Mihina, 
Hans Spoolder, George 
Fthenakisj, Marek   Spinka.   

 

Mapping  farm animal welfare 
education at university level in 
Europe.  

 

 

Animal welfare 2014,23:401-
410 

2. Radeski M., Janevski 
A.,Ilieski V.,  

Screening of selected indicators 
of dairy cattel welfare in 
Macedonia.  

 

Mac Vet Rev 2015;38(1);43-
51.http://dx.doi.org/10.14432/j.
macvetrev.2014.11.03 

3. 
Vucinic M., Radisavljevic K., 
Hammond-Seaman A., Ilieski 
V. 

 

Visibly marked and 
microchipped lost dogs have a 
higher chance to find their 
owners in Belgrade.  

Mac.Vet.Rev. 2015;38(1):79-
83. 
http://dx.doi.org/10.14432/j.ma
cvetrev.2014.12.035 

 
4.     
5.     
6.     

12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 
 списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години  

Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 

A. Prunier, X. Averos, I. 
Dimitrov, S. A. Edwards4 E. 
Hillmann5, M. Holinger6a, V. 
Ilieski,R. Leming, C. Tallet1, 
S. P. Turner, M. Zupan and I. 
Camerlink 

 Review: Early life predisposing 
factors for biting in pigs 

Animal, page 1 of 18 © The 
Author(s) 2019 
doi:10.1017/S17517311190019
40 Accepted 16 July2019 

2. M. Radeski and V. Ilieski  

Gait and posture discrimination 
in sheep using a tri-axial 
accelerometer 
doi:10.1017/S17517311160025  

Animal, page 1 of 9 © The 
Animal Consortium 2016 
Accepted 1 November 2016 

 
  3.     
  4.     
  5.     
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 12.3 
 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Година 

1. Vlatko Ilieski 

Spatial distribution and 
preferable zones for dair 
cows in a free stall confined 
area 

Proceedings of the 
53rd Congress of the 
ISAE Bergen 
Norway 

2019 

2. Vlatko Ilieski 
Functional morphology as a 
part of education of animal 
welfare 

Anatomia 
Histologia 
embryologia Vol47 
Supplement 1  
Proceedings of the 
32nd Conference of 
the European 
Association of 
Veterinary 
anatomist, Hanover 
Germany  

2018 

3. Vlatko Ilieski 
Acceleration of the hind leg 
in sheep’s walking and 
galloping 

Anatomia 
Histologia 
embryologia Vol45 
Supplement 1  
Proceedings of the 
31st Conference of 
the European 
Association of 
Veterinary 
anatomist, 

2016 

  4.     
  5.     

 
Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиските програми од прв, втор и 

трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
1. Име и презиме Ромел Велев 
2. Дата на раѓање 19.05.1967 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор на науки 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 
 
 

Образование Година Институција 

Доктор на науки 2002 
Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

Магистер на науки 2000 
Факултет за ветеринарна 
медицина, УКИМ Скопје 

Дипломиран 
Ветеринар 

1993 
Ветеринарен факултет, 
Свеучилиште во Загреб, Хрватска  

6.  
Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје Поле Област 

Биотехнички науки 
Ветеринар
на 
медицина 

Фармакологија и токсикологија 

7 Подрачје, поле и област на Подрачје Поле Област 
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научниот степен доктор 
Биотехнички науки 

Ветеринар
на 
медицина 

Фармакологија и токсикологија 

8.  Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и област 

УКИМ Скопје, Факултет за 
ветеринарна медицина - 
Скопје  

Редовен професор во областа 
фармакологија и токсикологија  
 

9.1 Список на предмети кои наставникот ги води на прв и втор цилус на инегрирани студии 

Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

Задолжителни предмети: 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

1. 
Хранливи, лековити и отровни 
растенија (I година, 2 семестар) 

2. 
Фармакологија (III година, 5 и 6 
семестар) 

3. 
Ветеринарна токсикологија (V 
година, 9 семестар) 

Изборни предмети: 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 
 

1. 
Рационална примена на 
антимикробните лекови (IV година, 
8 семестар) 

2. Клиничка фармакологија (V 
година, 9 семестар) 

3. Токсикологија на отровните 
растенија (V година, 10 семестар) 

 9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на втор цилус на студии 

Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

 
1. 

Ветеринарно законодавство од 
областа на јавното здравство и 
безбедноста на храна 

Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
2. 

Применета токсикологија со 
аналитичка токсикологија на 
контаминенти во храната 

Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
3. Промет и употреба на ветеринарно-

медицински препарати  
Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
4. Резидуи од ветеринарно-

медицински препарати во храната 
Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

Предмети од областа на фармакологијата и 
токсикологијата: Докторски студии од областа на ветеринарната 

медицина;  
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

1. Одбрани поглавја од општа 
фармакологија (изборен) 

2. 
Физиолошки основи на 
ветеринарната клиничка 
фармакологија (изборен) 
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 3. 
Напредна ветеринарна 
токсикологија (изборен) 

4. 

Фармаколошки методи на 
експериментални животни, 
фармаколошко хемиски и методи 
на клиничко испитување на лекови 

  
Предмети од областа на безбедноста на 
храна:  

  1. 
Токсикологија на анимални 
производи (изборен) 

Докторски студии од областа на ветеринарната 
медицина – модул безбедност на храна;  
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

  2. 
Основи на ветеринарна 
токсикологија (изборен) 

10. Селектирани резултати во последните пет години 

10.1 
 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач / година 

1. 
VELEV R., TANKOSKI 
T., TANKOSKA M. 
(2015) 

Fatal Snake bite in a Brown 
Bear (Ursus arctos L.) Case 
report. 

Mac.Vet. Rew. 2015; 38 (1) 
pp. 113-117 Case report. 

2. 
 

VELEV R., KRLESKA-
VELEVA N., ĆUPIĆ V., 
ĆUPIĆ MILADINOVIĆ 
D. (2015)  

Legal Status Regarding 
Distribution/Dispensing and 
Administration of Veterinary 
Medicines in Republic of 
Macedonia. 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 38 (Suppl. 1) (july 2015) 

3. 

G. STOJKOVIĆ, E. 
DIMITRIESKA-
STOJKOVIĆ, M. 
SOKLEVSKA, R. VELEV 
(2016) 

Optimization, Validation and 
Application of  
UV-VIS Spectrophotometric-
Colorimetric Methods  
for Determination of 
Trimethoprim in Different  
Medicinal Products 

Mac.Vet. Rew. 2016; 39 (1) 
pp. 65-76 Original Scientific 
Article. 

4. 

ATANASOV B., 
HOSTENS M., 
HAJRULAI-MUSLIU Z., 
UZUNOV R., ADAMOV 
N., DAVKOV F., VELEV 
R., OPSOMER G., 
DOVENSKI T. (2016) 

Comparison of PUFA profiles 
in the blood and in follicular 
fluid and its association with 
follicular dynamics after PGF2α 
induced luteolysis in dairy 
cows. 

Mac.Vet. Rev. 2016; 39 (2) pp. 
175-183. 

5. 

VELEV R., 
TRAJKOVSKI F., 
KRLESKA-VELEVA N., 
ĆUPIĆ V., ĆUPIĆ 
MILADINOVIĆ D. (2018)  

3D printing and the future of 
development of animala health 
products 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 41 (Suppl. 1) (july 2018) 

 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач / година 

1. 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

Проценка на контаминацијата 
на некои видови храна со 
акриламид како продукт на 

01.12.2018-01.12.2019 
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Maillard реакцијата и 
евалуација на одредени 
постапки за негова редукција 
во термички обработени 
производи од компир  

2.    

3.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во песледните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. Велев Ромел 

Фармакологија. 
Учебник за II година за 
земјоделско ветеринарната 
струка  

МОН на РМ,  
Решение бр. 22-4349/1 од 
29.07.2010 и 29.07.2014 
   

2. 
Ќупиќ В., Муминовиќ М., 
Кобал С. и Велев Р. 

Фармакологија за студентите 
на ветеринарна медицина II 
проширено издание. 

Научна КМД; Белград, 
Сараево, Љубљана, Скопје; 
2014 година 
(универзитетски учебник) 

3.    
10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. R. VELEV (2014) 
Judicious Use of Antimicrobial 
Agents in Companion Animals – 
Know How/Know Now. 

International Journal 
Scientific and applicative 
papers Vol.1 & 2, pp. 423 – 
428 

2. 

ĆUPIĆ V., JOVIĆ S., 
RISTIĆ G., VAKANJAC 
S., VELEV R., ĆUPIĆ-
MILADINOVIĆ D. (2015) 

Effect of Combined Application 
of Prostaglandins and Oxytocin 
on the Duration of Parturition 
and Number of Newborn Piglets 
of Sows. 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 38 (Suppl. 1) (july 2015) 

3. 

VALCHOVSKI R., 
MANASIEV J., SIRAKOV 
I., HRISTOVSKA G., 
VELEV R., HRISTOVSKI 
M. (2015) 

Breeding and selection of honey 
bees resistant to diseases caused 
by viruses, bacteria and 
parasites. 

International Journal 
Scientific and Applicative 
papers Vol.11/1, pp. 374 – 
376 

4. VELEV R., HRISTOVSKI 
M. (2015) 

New flexible approach to 
teaching veterinary toxicology. 

International Journal 
Scientific and Applicative 
papers Vol.11/1, pp. 377–378 

5. 

ŠAPOV T., TRAJKOVIC-
JOLEVSKA S., VELEV R., 
TONIC-RIBARSKA J., 
KRLESKA-VELEVA N., 
SHAPOVA B. (2016) 

Marketing authorisation of 
veterinary medicinal products in 
Macedonia. 

Macedonian Pharmaceutical 
Bulletin, Vol. 62 
(Supplement) (2016) pp. 175 - 
176 

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 
 11.1 Додипломски работи 12 

11.2 Магистерски работи / 
11.3 Докторски работи / 
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12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 
VELEV R., TANKOSKI T., 
TANKOSKA M. (2015):   

Fatal Snake bite in a Brown 
Bear (Ursus arctos L.) Case 
report. 

Mac.Vet. Rew. 2015; 38 (1) 
pp. 113-117 

2. 

VELEV R., KRLESKA-
VELEVA N., ĆUPIĆ V., 
ĆUPIĆ MILADINOVIĆ D. 
(2015) 

 

Legal Status Regarding 
Distribution/Dispensing and 
Administration of Veterinary 
Medicines in Republic of 
Macedonia. 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 38 (Suppl. 1) (july 
2015) 

3. 

ĆUPIĆ V., JOVIĆ S., 
RISTIĆ G., VAKANJAC 
S., VELEV R., ĆUPIĆ-
MILADINOVIĆ D. (2015) 

 

Effect of Combined 
Application of Prostaglandins 
and Oxytocin on the Duration 
of Parturition and Number of 
Newborn Piglets of Sows 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 38 (Suppl. 1) (july 
2015) 

4. 

G. STOJKOVIĆ, E. 
DIMITRIESKA-
STOJKOVIĆ, M. 
SOKLEVSKA, R. VELEV 
(2016): 
 

 

Optimization, Validation and 
Application of  
UV-VIS Spectrophotometric-
Colorimetric Methods  
for Determination of 
Trimethoprim in Different  
Medicinal Products 

Mac.Vet. Rew. 2016; 39 (1) 
pp. 65-76 

5. 

ATANASOV B., 
HOSTENS M., 
HAJRULAI-MUSLIU Z., 
UZUNOV R., ADAMOV 
N., DAVKOV F., VELEV 
R., OPSOMER G., 
DOVENSKI T. (2016) 

 

Comparison of PUFA profiles 
in the blood and in follicular 
fluid and its association with 
follicular dynamics after 
PGF2α induced luteolysis in 
dairy cows. 

Mac.Vet. Rev. 2016; 39 (2) 
pp. 175-183. 

6. 

VELEV R., TRAJKOVSKI 
F., KRLESKA-VELEVA 
N., ĆUPIĆ V., ĆUPIĆ 
MILADINOVIĆ D. (2018) 

 
3D printing and the future of 
development of animala health 
products 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 41 (Suppl. 1) (july 
2018) 

12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 
 списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години  

Ред. 
број 

Автор       Наслов Издавач / година 

1. 
VELEV R., KRLESKA-
VELEVA N., ĆUPIĆ V., 
ĆUPIĆ MILADINOVIĆ D.   

 

Legal Status Regarding 
Distribution/Dispensing and 
Administration of Veterinary 
Medicines in Republic of 
Macedonia. 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 38 (Suppl. 1) (july 
2015)  

2. 
ĆUPIĆ V., JOVIĆ S., 
RISTIĆ G., VAKANJAC 
S., VELEV R., ĆUPIĆ-

 
Effect of Combined 
Application of Prostaglandins 
and Oxytocin on the Duration 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 38 (Suppl. 1) (july 
2015),  
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MILADINOVIĆ D.  of Parturition and Number of 
Newborn Piglets of Sows. 

 

 3. 

VELEV R., TRAJKOVSKI 
F., KRLESKA-VELEVA 
N., ĆUPIĆ V., ĆUPIĆ 
MILADINOVIĆ D. (2018) 

 
3D printing and the future of 
development of animala health 
products 

J. vet. Pharmacol. Therap., 
Vol. 41 (Suppl. 1) (july 
2018) 

 12.3 
 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Година 

1. 

E. RISTOVSKA, R. 
VELEV, P. 
SEKULOVSKI, S. 
CHOKREVSKI  
 

Targeting Counterfeit and 
Substandard  
Food And Food Supplement 
Behind the Illicit Trade in 
Republic of Macedonia 

6th International 
Scientific Meeting 
“Days of Veterinary 
Medicine 2015”,  

24 – 26 
September, 
2015, Struga, 
(Macedonia) 
 
 

2. 

VELEV R., 
PANOVSKI N., 
BOSEVSKA G., 
KRLESKA-VELEVA 
N.  

Strategy for Tackling with 
Antimicrobial Resistance in 
Macedonia. 

8th International 
Conference on 
Antimicrobial 
Agents in Veterinary 
Medicine (AAVM) 

23 - 26 August 
2016, 
Budapest, 
Hungary 

3. VELEV R.  

Yes or No for the use of 
cannabis –based medical 
products in a veterinary 
medicine. 

7th International 
Scientific Meeting 
“Days of Veterinary 
Medicine 2016” 

22 - 24 
September 
2016, Struga, 
(Macedonia) 

 

 4. 
VELEV R., 
KRLESKA-VELEVA 
N. 

3D printing and its 
pharmaceutical application 
in veterinary medicine. 

5th International 
VET-Istanbul Group 
Congress & 8th 
International 
Scientific Meeting 
“Days of Veterinary 
Medicine 2018” 

23 - 27 
September 
2018, Ohrid 
(Macedonia) 
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Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат наставана студиските програми од прв, втор 
и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

1. Име и презиме Лазо Пендовски 
2. Дата на раѓање 10.11.1975 година 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор на науки 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 
 
 

Образование Година Институција 
Доктор на науки од 
областа на 
ветеринарната 
медицина 

2011 
Факултет за ветеринарна медицина 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

Магистер по 
медицински науки  

2007 
Медицински факултет 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

Доктор по ветеринарна 
медицина 

2001 
Факултет за ветеринарна медицина 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

6.  Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје Поле Област 
3 301 30100 

7 Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
4 407 40700 

8.  Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Факултет за ветеринарна 
медицина 
УКИМ Скопје 

Вонреден професор 
40700 

 
9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 

9.1-9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на прв и втор цилус на инегрирани студии 

Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. 
ФВМ111 
Анатомија на животните 

Интегрирани студии од I и II циклус по 
ветеринарна медицина, Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

2. ФВМ315  
Клиничка антомија 

Интегрирани студии од I и II циклус по 
ветеринарна медицина, Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
3. 

Анатомија на егзотични и 
лабораториски животни 

Интегрирани студии од I и II циклус по 
ветеринарна медицина, Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

  

4. 

ФВМ119  
Однесување и благосостојба на 
животните  
 

Интегрирани студии од I и II циклус по 
ветеринарна медицина, Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
5. 

ФВМ007  
Анатомија на егзотични и 
лабораториски животни  

Интегрирани студии од I и II циклус по 
ветеринарна медицина, Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 



89 
 

 

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Компаративна морфологија кај 
цицачите ФВМС ДСИ06 

Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

2. Применета анатомија кај цицачите 
ФВМС ДСИ07 

Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

 
 3. 

Хистолошки,хистохемиски,имуно-
хистохеиски и морфометриски 
методи во биомедицинските науки 
ФВМС ДСИ08 

Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

 

 4. 

Хистоензимски, имунохистохемиски 
и молекуларни методи за 
одредување на типот на мускулни 
влакна и проценка на квалитет на 
месо  
ФВМ-БХ13  

Безбедност на храна (трет циклус) / Факултет 
за ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

10.  
Селектирани резултати во последните пет години 
10.1 

 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Perčinić-Popovska F., 
Ajdžanović V., Pendovski 
L., Dovenska M., 
Živanović J., Ilieski V., 
Milošević V.  

Immuno-histomorphometric and 
–fluorescent characteristics of 
rat GH cells after chronic 
exposure to moderate heat. 

Macedonian Veterinary 
Review; 35 (2), pp. 65-72, 
(2012). 

2. 

Benc M., Strejcek F., 
Murin M., Morovic M., 
Martinkova S., Jettmarova 
D., Pendovski L., Fulka J. 
Jr., Laurincik J.  

Nucleologenesis and 
nucleolotransfer in mammalian 
oocytes: A review. 

(2017) Mac Vet Rev; 40 (2): 
117-124 
 

3. 

Ivan Alić, Tajana 
Trbojević Vukičević, 
Martina Đuras, Snježana 
Kužir, Dražen Vnuk, 
Srebrenka Nejedli, Lazo 
Pendovski, and Vesna 
Gjurčević Kantura.  

Anatomic variations of the neck 
muscles in dogs.  

Veterinarski Arhiv 84 (1), 53-
62, 2014 

4. 

Martin Morovic, Frantisek 
Strejcek, Shoma 
Nakagawa, Rahul S. 
Deshmukh, Matej 
Murin,Michal Benc, 

Mouse oocytes nucleoli rescue 
embryonic development of 
porcine enucleolated oocytes  
 

Zygote 25 (December), pp. 
675–685. c_ Cambridge 
University Press 2017 Impact 
Factor: 1.114   
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Helena Fulka, Hirohisa 
Kyogoku, Lazo 
Pendovski, Josef Fulka Jr 
and Jozef Laurincik. 

5. 

Hussar P., Kärner M., 
Järveots T., Pendovski L., 
Duritis I., Popovska-
Percinic F.  
 

Comparative study of glucose 
transporters GLUT-2 and 
GLUT-5 in ostriches 
gastrointestinal tract. 

Macedonian Veterinary 
Review; (2016).  39 (2), pp. 
225-231. 

 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

ERASMUS PLUS 
PROGRAMME KA2 PROJECT 
NUMBER -  [2015-1-TR01-
KA204-022441]  

Воспоставување на капацитети 
и техники за безбедно 
спасување на животни 

 Главен истражувач:  
Проф. др. Лазо Пендовски, 
2016-2018 

2. 

Erasmus Plus Programme / 
KA2 – Cooperation and 
Innovation for Good 
Practices Strategic 
Partnerships for Adult 
Education 

Reviving of Farriery; 
Disappearing profession  01.09.2018-31.08. 2020 

3. УКИМ 

“Генетска типизација и 
антибиотска резистенција на 
Listeria monocytogenes 
изолирана од храна и објекти 
за производство на храна” 

 (Финансиран од УКИМ, 
Одлука Бp.02-108/11, 
31.01.2015 година). 

 

4. 

УКИМ “Имунохистохемиска 
идентификација на 
морфолошките типови 
секлетни мускулни 
влакна кај јагниња во 
период на постнатален 
развој и нивна примена 
како индикатори за 
евалуација на квалитетот 
на јагнешкото месо.  

Главен истражувач:  

Доц. др. Лазо 
Пендовски, 
(Финансиран од 
УКИМ, 2014-2015 
година). 
 

5. 

IAEA Integrated radiometric  and 
complementary  techniques for 
mixed contaminants  and 
residues in food 

17.03.2017-16.03.2022 

 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во песледните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Jozef Laurinčík et al. 
(Martin Morovič, 
Michal Benc, 
František Strejček, 
Alexander V. Sirotkin, 

Embryotechnology II.  

©Publisher:  
Constantine the 
Philosopher University 
in Nitra, Faculty of 
Natural Sciencee, 
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Peter Chrenek, 
Alexander V. 
Makarevich, Matej 
Murín, Martin R. 
Luck , Gábor Vajta,  
Lazo Pendovski, 
Oľga Ostrup)  

Pages: 200, Print 
numbers: 50, Edition: 
Prírodovedec no. 681, 
DOI: 
http://doi.org/10.17846/
2018-
embryotechnology, 
ISBN 978-80-558-
1337-0 
 

2. 

František Strejček  Jozef 
Laurinčík, Martin Morovič, 
Michal Benc, Monika 
Martiniaková, Jozef 
Trandžík,  Radoslav 
Omelka, Mária Bauerová, 
Alexandra Bartková Matej 
Murín, Heiner Niemann, 
Detlef Rath, Bjoern 
Petersen, Stoyan Petkov , 
Poul Hyttel, Urban 
Besenfelder, Viteslav 
Havliček, Gottfried Brem, 
Peter Sandøe, Christiansen 
Stine B, Lazo Pendovski. 

Animal Biotechnology 
III.  
 

©Publisher: Constantine the 
Philosopher University in 
Nitra, Faculty of Natural 
Sciences Pages: 157 Print 
numbers: 50 Edition: 
Prírodovedec no. 680 DOI: 
http://doi.org/10.17846/2018-
animalbiotechnology, ISBN 
978-80-558-1336-3 

3.    
4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Morovic M., Murin M., 
Strejcek F., Benc M., Paál 
D., Østrup O., Niemann H., 
Pendovski L., Laurincik J.  

The influence of interspecies 
somatic cell nuclear transfer on 
epigenetic enzymes transcription 
in early embryos. 

(2016). Mac Vet Rev; 39 (2): 
209-217. 

2. 
Hussar P., Popovska-
Percinic F., Pendovski L., 
Blagoevska K. (2016).  

Effect of T-2 mycotoxin on 
GLUT-2 expression in the 
broiler’s gastrointestinal tract. 

Papers on Anthropology; 25 
(2), pp. 9–14. 

3. 

Verica Lj. Milošević, 
Slobodan Z. Stojanović, 
Zlatko D. Jojkić, Nataša 
Ristić, Vladimir 
Ajdžanović, Lazo 
Pendovski, Gordana M. 
Ušćebrka 

Perinatal growth of skeletal 
muscle cells of pheasants 
hatched from eggs of different 
eggshell colour 

Macedonian Veterinary 
review Vol.38; Suppl. 1 – 
2015, pp.49-50 

4. 

Pendovski L., Popovska 
Percinik F., Ilieski V., 
Dovenska M., Nikolovski 
M., Ristić N., Milosević V., 
Fazarinc G.  

Identification and morphological 
characteristics of hybrid muscle 
fibers types in lambs’ skeletal 
muscles: enzyme-
immunohistochemical and 
metabolic study. 

Anatomia Histologia 
Embriologia; 45 (Suppl.1), pp. 
56-57. (2016).   

http://doi.org/10.17846/2018-embryotechnology
http://doi.org/10.17846/2018-embryotechnology
http://doi.org/10.17846/2018-embryotechnology
http://doi.org/10.17846/2018-animalbiotechnology
http://doi.org/10.17846/2018-animalbiotechnology
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5. 

Svetlana Trifunovića, Milica 
Manojlović-Stojanoskia, 
Nataša Nestorovića, Nataša 
Ristića, Branka Šošić-
Jurjevića, Lazo Pendovski, 
Verica Miloševića 

. Histological and 
morphofunctional parameters of 
the hypothalamic–pituitary–
adrenal system are sensitive to 
daidzein treatment in the adult 
rat.  

Acta Histochemica 120 (2018) 
129–135,  Impact Factor: 
1.652 
 

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

 11.1 Додипломски работи 1 
11.2 Магистерски работи  
11.3 Докторски работи  

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 

Natasa Ristica , Natasa 
Nestorovica, Milica 
Manojlovic-Stojanoskia, 
Svetlana Trifunovica, 
Vladimir Ajdzanovica, 
Branko Filipovica, Lazo 
Pendovski, Verica 
Milosevica  

 

Adverse effect of 
dexamethasone on 
development of the fetal rat 
ovary.  

Fundamental & Clinical 
Pharmacology, 2018 Impact 
Factor: 2.349   
 

2. 

Verica Lj. Milošević, Walter 
B. Severs, Nataša M. Ristić, 
Milica N. Manojlović-
Stojanoski, Florina V. 
Popovska-Perčinić, Branka 
T. Šošić-Jurjević, Lazo B. 
Pendovski, Svetlana L. 
Trifunović1, Marko Š. Miler 
and Vladimir Z. Ajdžanović. 

 

Soy isoflavone effects on the 
adrenal glands of 
orchidectomized adult male 
rats: a comprehensive 
histological and hormonal 
study.  

Histol Histopathol (2018) 33: 
843-857 Impact Factor: 
2.025 
 

3. 

Pendovski L., Ilieski V., 
Popovska-Percinic F., 
Petkov V., Fazarinc G. 
(2014).  

 
Immunohistochemical 
classification of skeletal 
muscle fibers in the lambs. 

Anatomia, Histologia 
Embriologia; 43 (Suppl 1.), 
pp. 68-69. 

4. 

 
F. Strejčeki, M. 
Morovlči,M. Murín, M. 
Benci, H. Niemann, P. 
Hytteu, Lj. Kochoski, L. 
Pendovski, J. Laurlnčík.  
 

 
Nucleologenesis In Early 
Porcine Embryos 

Slovak J. Anim. Sei., 48, 
2015 (4): 187 

5. 

 
L. Pendovski, V. Ilieski, F. 
Popovska-Percinic, V. 
Petkov and D. Tosovska-
Lazarova (2012):  

 
Anatomical characteristics of 
the renal venous system in pig 
kidneys. 

Bulgarian journal of 
veterinary medicine, Vol. 15., 
Suppl. 1, p. 75.  
 

6. 

 
Pendovski L., Ilieski V., 
Petkov V., Popovska-
Percinic F., Tososka 

 
Renal vein branch patterns in 
pig kidneys. 

Book of proceedings, “Days 
of veterinary medicine 2012”, 
p. 247-251, (2012): 
 



93 
 

Lazarova D.  
12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 

 списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години  

Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 

Martin Morovic, Olga 
Østrup, Frantisek Strejcek, 
Michal Benc, Matej Murin, 
Katarina Jedlickova, 
Alexandra Bartkova, Andrea 
Lucas-Hahn, Lazo 
Pendovski and Jozef 
Laurincik. 

 
Maternally inherited rRNA 
triggers de novo nucleolus 
formation in porcine embryos  

Zygote Volume 26, Issue 5 
October 2018 , pp. 395-402, 
Cambridge University Press 
2018 ,  Impact Factor: 1.114   
 

2. 

Luisa Ragionieri, 
Ana Ivanovska, 
Lazo Pendovski, 
Francesca Ravanetti, 
Maddalena Botti, 
Ferdinando Gazza, 
Antonio Cacchioli.  

 

Influence of genetic selection 
on the myofibre type 
composition of porcine biceps 
femoris muscle: a comparative 
study of a purebred (Nero di 
Parma) and commercial hybrid 
pigs (Large 
White ×  Landrace  ×  D uro
c). 

(2017) Zoomorphology, 136, 
Issue 2, pp 279–285. 

 12.3 
 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Година 

1. 

 
Lazo PENDOVSKI1, 
Martin NIKOLOVSKI2, 
Vlatko ILIESKI2, Florina 
P. PERCINIK1, Nikola 
ADAMOV1, Zehra H. 
MUSLIU3, Dean 
JANKULOSKI3, 
Miroslav RADESKI2 

Animal welfare – general 
considerations in disasters  
 

 
 International 
animal rescue  
Conference  
Book of abstracts  
08 july 2017  
Aksaray/turkey  
Isbn: 978-605-
82095-0-3 

2017 

2. 

 
Morovic, M., Strejcek, F., 
Murn, M., Benc, M., 
Bartkova, A., Prochazka, 
R., Pendovski, L., Fulka, 
J.Jr., Laurincik, J  
 

Immunocytochemical 
detection of nucleolar 
proteins in interspecies 
nucleolus exchanged 
embryos.  

5th International 
Scientific 
Conference 
„Animal 
Biotechnology 
2017“. Research 
Institute for 
Animal Production 
Nitra, National 
Agricultural and 
Food Centre, 
Nitra, Slovakia, 
December 7, 2017, 
S J Anim Sci, 50 

2017 
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(4)167-168, 2017 

 

3. 

 
Jozef Laurinčíka, b, c,*, 
František Strejčeka, 
Martin Moroviča, Matej 
Murína, 
Michal Benca,d, Lazo 
Pendovskie, Josef Fulka 
jr.d  

Can we create a synthetic 
organism? 
 

Book of abstracts 
from international 
conference 
June 21st – 23rd, 
2017 
Congress center 
ACADEMIA 
Stará Lesná, 
Slovakia 

2017 
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    Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиските програми од прв, втор 
и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

1. Име и презиме Благица Сековска 
2. Дата на раѓање 23.02.1970 
3. Степен на образование Доктор на науки 
4. Наслов на научниот степен VIII 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се стекнал 
со научен степен 

Образование Година Институција 

 Доктор на науки  2006 

Економски институт, 
Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“ во 
Скопје 

 Магистер на науки  2001 

Економски факултет, 
Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“ во 
Скопје 

 Дипл. инж.агроном  1993 

Факултет за земјоделски 
науки и храна, Институт 
за биологија, 
Универзитет „Св. Кирил 
и Методиј“ во Скопје 

6.  
Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје   Поле Област 
 1. Економски 
науки 

 Маркетинг 
менаџмент  

7 
Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле  
 1. Економски 
науки 

 Маркетинг 
менаџмент   

8.  Доколку е во вработен однос да се 
наведе институцијата каде работи 
и звањето во кое е избран и во која 
област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Факултет за ветеринарна 
медицина 

Редовен професор 
40734 

9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 

9.1 Список на предмети кои наставникот ги води на првиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Рурална економија Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

2. Комуникација во ветеринарната 
практика 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

3. Основи на менаџмент со менаџмент на 
ветеринарна практика 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 4. Маркетинг на ветеринарна практика Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 5. Економика на сточарско производство Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 6. Управување со каналите за набавка на 
анимални производи 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 7. Зелена економија и оджлив развој Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
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Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. 
Менаџмент на синџирите за набавка на 
анимални производи и управување со 
квалитетот  

Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

2. Маркетинг и менаџмент на ветеринарна 
практика 

Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

  
3. 

Комуниколошки и етички принципи во 
односите со клиентите 

Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

  
4 

Економика на здравје и производство на 
животни 

Ветеринарна медицина (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

  

5. 
Менаџмент на синџирите за набавка на 
анимални производи и управување со 
квалитетот  

Ветеринарна медицина, потпрограма 
Безбедност на храна (трет циклус) / 
Факултет за ветеринарна медицина, УКИМ 
Скопје 

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1 

 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Mihajlovska Slavica, 
Sekovska Blagica, Arsovska 
Frosina  

“ Low education and unfavourable 
age structure as a risk in 
sustainable animal breeding” 

”, International symposium on 
animal science (ISAS) 
2019, 3rd – 8th June 2019. 
Herceg Novi, Montenegro 
 

2. 
Blagica Sekovska, 
Pavlovski Damjan Applying E-marketing in 

promotion of veterinary practice  

Macedonian veterinary 
review, vol 34 (2011) No1, 
Skopje, ISSN 1333-2422 

3. 

G. Bunevski, Z. Pejkovski, 
Blagica Sekovska, M. 
Radevska, S. Stojanovski: 
“ 

Protection of transboundary 
cattle breed busha in the 
Republic of Macedonia”,  

International Scientific 
Symposium of Agriculture 
“Agrosym Jahorina 2011”, 
Jahorina, November 2011 

4. 

Natasha Daniloska, 
Blagica Sekovska: “ Rural financing and agricultural 

lending in developing countries“  

International Scientific 
Symposium of Agriculture 
“Agrosym Jahorina 2011”, 
Jahorina, November 2011 
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 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. FP7   

 (Edenext), WP 16, Case 
study on risk perception anд 
risk communication of 
Crimean Congo 
Haemoragical fever (CCHF) 
in Republic of Macedonia  

01.01.20041 до 28.12.2015 

2. COST 

COST Action: CA17110 -
 Standardizing output-based 
surveillance to control non-
regulated diseases of cattle in 
the EU 

2018 - 2022 

3. COST  
 

Action CA16230 
(COMBAT)  

September 2017 - September 
2021 

    
    
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во пoследните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. Blagica Sekovska, Jovana 
Stefanovska 

“Risk Management and Risk 
Communication in the Case 
of Vector-Borne Disease: 
Case of Macedonia – Risk 
Management in VBDs”,   
A volume in the Advances in 
Medical Diagnosis, 
Treatment, and Care 
(AMDTC) Book Series - 
Global Applications of One 
Health Practice and Care  

Published in the United States 
of America by IGI Global 
Medical Information Science 
Reference, 2019, 
LCCN 2018008105| ISBN 
9781522563044 (hardcover) | 
ISBN 9781522563051 (ebook) 

2. Blagica Sekovska 

“Marketing Management of 
animal products –                       
Conditions and perspectives 
in RM” 340 p 

Publisher: Bigoss, 2008, 
Skopje, ISBN 978-9989-44-
138-7.   
 

3.    
4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Blagica Sekovska, Gjoko 
Bunevski 

First step in developing an 
organic food supply chain in 
Macedonia 

EAAP publication No.133: 
“Consumer attitudes to food 
quality products- emphasis on 
South Eastern Europe, 
Wageningen Academic 
Publisher, ISSN 0071-2477, 
(2013) 

http://www.cost.eu/COST_Actions/ca/CA16230
http://www.cost.eu/COST_Actions/ca/CA16230
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2. 

Blagica Sekovska, 
Vlahovich Branislav, 
Gjoko Bunevski:  “Consumption of organic 

food in Macedonia and 
Serbia: similarities and 
differences”,  

EAAP publication No.133: 
“Consumer attitudes to food 
quality products - emphasis on 
South Eastern Europe, 
Wageningen Academic 
Publisher, ISSN 0071-2477, 
(2013) 

3. 

Blagica Sekovska, 
Tosevska Apostolova 
Milica:  

The role of communicational 
skills in successful 
management of veterinary 
practice  

Book of proceedings, 3th Days 
of veterinary medicine 2012, 
02-04 September, Ohrid, 
Macedonia 

4. 

Gjoko Bunevski, Blagica 
Sekovska 

Milk production and nitrogen 
efficiency in dairy cows”,  

International Scientific 
Conference “Sustainable 
agriculture and rural 
development in terms of the 
republic of Serbia strategic 
goals realization within the 
Danube region”, Thematic 
Proceeding,  December 2013, 
Topola, Serbia 

 
11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

 11.1 Додипломски работи 5 
11.2 Магистерски работи  
11.3 Докторски работи   

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор                   Наслов Издавач / година 

1. 

 Bunevski Gj., Nikitovic J., 
Prishenk J., Janzekovic M., 
Mergedush A., Sekovska 
B., Stojanovski S., 
Trajkovski B.  

 
“Defining the breed standards 
and breeding goals for 
domestic mountain horse”,  

International scientific 
journal journal of 
agricultural, food and 
environmental sciences, 
Vol. 73,No 1 April 2019, 
ISSN 2545-4315 
 

2. Blagica Sekovska    “New degrowth idea and its 
significance for agriculture”,  

Sustainable agriculture 
and rural development in 
terms of the Republic of 
Serbia strategic goals 
realization within the 
Danube region - 
sustainability and 
multifunctionality - 
thematic proceedings, 
Publisher: Institute of 
Agricultural Economics, 
Belgrade, Serbia, 
Beograd, 2019 
 

3. 
Snezana Ristevka-
Jovanovska, Blagica 
Sekovska, Ana Dimovska  

 
“Targeting markets for 
export of Macedonian wines 
to the EU”  

Economic of agriculture, 
vol.LXV, No3,  
September 2018, Belgrade 
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4. 

Blagica Sekovska, Boris 
Anakiev  

 

”Macedonian livestock 
breeding decreasing lines-
economic reasons and 
consequences” 

Proceedings book on 
International Balkan and 
Near Eastern social 
science conference series, 
28-30 October, Prilep , 
Macedonia, 2016 
 

5. 

Blagica Sekovska, Marina 
Todoroska, Snezana 
Risteska - Jovanovska  
 

 
Dairy sector in Republic of 
Macedonia–  
Yesterday, today, tomorrow  

 Economic of agriculture,  
vol.LХII, No - 4(899-
1178), December 2015, 
UDC 338.43:63 

6.     
12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 

 списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години   

Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1. 

Violeta Elena Simion, 
Rocsana Țoniş Bucea-
Manea, Amfim Adriana, 
Oliva Maria Dourado 
Martins, Blagica Sekovska 
and Irina Dijmărescu  

 

Entomofagy -  A Viable 

Solution for Supporting Food 

Security 

Amfiteatru 
Economic Volume: 21, 
No. 51/2019 (impact 
factor 1,238) 
 

2.     
 12.3 

 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Год
ина 

1. 

Blagica Sekovska  Invited key spiker to the 
conference “Current 
conditions in agriculture 
and food industry in 
North Macedonia” 

Economical chamber of North 
Macedonia, 16 May 2019, 
Skopje 

201
9 

2. 

Blagica Sekovska  Invited key speaker 
with “Good 
communication – key 
factor for successful 
veterinary practice” to 
the International 
conference 

“International Conference on 
Agriculture, Food, 
Veterinary and Pharmacy 
Sciences (ICAFOP 
2019/Trabzon)”, Trabzon, 
Turkey, 15-18 April.  
 

 
201
9 

3. 

Blagica Sekovska,  
  Invited key speaker 

with “ Degrowth – new 
philosophy of 
agricultural practice” 

International conference 
“Sustainable agriculture and 
rural development in terms of 
the Republic of Serbia 
strategic goals realization 
within the Danube region”, 
Belgrade, 13-14 December 

201
8 

  

4 

  
Bagica Sekovska, Lazo 
Pendovski 

 “Economics and social 
sciences in animal 
health education in 
republic of Macedonia - 
Yesterday, today, 

First conference of 
international society of 
economics and social science 
of animal health, Aviemore, 
Scotland, 27-28 March, 2017 

201
7 
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tomorrow”  
  

5 

B. Sekovska, N. 
Danilovska, S. Risteska-
Jovanovska, B. Shikoski 
Skotska 

 “Communication - 
Important factor to the 
successfully 
management of 
veterinary practice” 

First conference of 
international society of 
economics and social science 
of animal health, Aviemore, 
Scotland, 27-28 March, 2017 
 

201
7 

 
Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат наставана студиските програми од прв, втор и 

трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
1. Име и презиме Мирко Проданов 
2. Дата на раѓање 12.05.1983 
3. Степен на образование Докторнанауки 
4. Наслов на научниот степен VIII 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 
 
 

Образование Година Институција 

Доктор на науки 2016 
Факултет за ветеринарнамедицина, 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“, Скопје 

Магистер на науки 2013 
Факултет за ветеринарнамедицина, 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“, Скопје 

Доктор по ветеринарна 
медицина 2008 

Факултет за ветеринарнамедицина, 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“, Скопје 

6.  Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје Поле Област 
4 4.07 40706 

7 Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
4 4.07 40734 

8.  Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Факултет за ветеринарна 
медицина Скопје 

Доцент 
40728 

 
9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 

9.1 Список на предмети кои наставникот ги води на прв и втор цилус на инегрирани студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Хигиена и технологија на млеко Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

2. Хигиена и технологија на месо, риби, 
јајца и мед 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

3. Безбедност на храна и ветеринарно 
јавно здравство 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

4. Современи системи за безбедност на 
храна 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

5. Микробиологија на храна Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

6.  Ветеринарна инспеција Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

7. Пракса во претпријатија за 
преработка на храна од животинско 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 
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потекло 
9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на втор цилус на студии 

Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Хигиена и технологија на месо и 
преработки од месо 

Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

2. Хигиена и технологија на млеко и 
производи од млеко 

Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

3. HACCPво производство на храна Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

4. Хигиена на храна за животни Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

5. Нуспроизводи од животинско 
потекло 

Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

6.  

Методи и техники на земање мостри 
од храна и храна за животни (за 
испитување на резидуи, 
контаминенти и микробиолошки 
критериуми) 

Безбедност и квалитет на храна  / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   
3.   
4.   
5.   
6.   

10.  
Селектирани резултати во последните пет години 
10.1 

 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. Mirko Prodanov, Miroslav 
Radeski, Vlatko Ilieski 

Air Quality measurements in 
laying hens housing Mac Vet Rec 2016; 

2. Mirko Prodanov, Miroslav 
Radesvski, Vlatko Ilieski 

Measurement of physical 
parameters of air quality and the 
level of harmful gases in laying 
hens housing 

Mac Vet Rev Vol. 38; Suppl. 1, 
2015 

3. 

Ljupco Angleovski, Dean 
Jankuloski, Marija 
Ratkova, Radmila Crceva 
Nikolovska, Mirko 
Prodanov, Pavle 
Sekulovski 

Campylobacter spp. prevalence 
in broilers at slaughter after 
chilling 

Mac Vet Rev Vol. 38; Suppl. 1, 
2015 

4. 

Mirko Prodanov, Marija 
Ratkova, Ljupco 
Angelovski, Dean 
Jankuloski, Sandra 
Mojsova, Pavle 
Sekulovski, Vlatko Ilieski 

The influence of transport on 
the within flock prevalence of 
Salmonella spp. in laying hens 

Mac Vet Rev 2014 

5. 
48. Dean Jankuloski, 
Milena Petrovska, Elena 
Trajkovska Dokic, Snezana 

Genotyping and phenotyping of 
isolates for human salmonellosis Mac Vet Rev, 2015 
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Stojkovska, Mirko 
Prodanov, Marija Ratkova, 
Katerina Blagoevska 

 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. Faculty of Veterinary 
Medicine – Skopje 

“Immunohistochemical 
identification of the 
morphological types if skeletal 
muscle fibers in lambs in the 
period of postnatal development 
and applicative use as indicators 
for evaluation of the quality of 
the lamb meat” 

2014 

2. 
COST FA1404 - COREMI One health overview of PRM 

infestation and treatment – 
interdisciplinary approach 

2018 

3. 

Факултет за ветеринарна 
медицина – Скопје 

Антимикробна резистенција 
кај изолати од 
коменсалнаEscherichia coliво 
Република Северна 
Македонија 

2019 

4. 
COST - CA18105 CA18105 - Risk-based meat 

inspection and integrated meat 
safety assurance 

2019 

5.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во песледните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

д-р Павле Секуловски, д-р 
Андреј Кирбиш, д-р 
Мирко Проданов, д-р 
Мања Крижман и д-р 
Петра Распор Лаиншчек 

Ветеринарно-санитарен надзор 
над животните за колење месо 

Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ во Скопје/2015 

2.    

3.    

4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. Mirko Prodanov, Miroslav 
Radeski, Vlatko Ilieski 

Air Quality measurements in 
laying hens housing Mac Vet Rec 2016; 

2. Mirko Prodanov, Miroslav 
Radesvski, Vlatko Ilieski 

Measurement of physical 
parameters of air quality and the 
level of harmful gases in laying 
hens housing 

Mac Vet Rev Vol. 38; Suppl. 
1, 2015 

3. 
Ljupco Angleovski, Dean 
Jankuloski, Marija Ratkova, 
Radmila Crceva 

Campylobacter spp. prevalence 
in broilers at slaughter after 
chilling 

Mac Vet Rev Vol. 38; Suppl. 
1, 2015 
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Nikolovska, Mirko 
Prodanov, Pavle Sekulovski 

4. 

Mirko Prodanov, Marija 
Ratkova, Ljupco 
Angelovski, Dean 
Jankuloski, Sandra 
Mojsova, Pavle Sekulovski, 
Vlatko Ilieski 

The influence of transport on the 
within flock prevalence of 
Salmonella spp. in laying hens 

Mac Vet Rev 2014 

5. 

48. Dean Jankuloski, 
Milena Petrovska, Elena 
Trajkovska Dokic, Snezana 
Stojkovska, Mirko 
Prodanov, Marija Ratkova, 
Katerina Blagoevska 

Genotyping and phenotyping of 
isolates for human salmonellosis Mac Vet Rev, 2015 

11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 
 11.1 Додипломски работи  

11.2 Магистерски работи  
11.3 Докторски работи  

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1.     
2.     
3.     
4.     
5.     
6.     

12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 
 списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години  

Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1.     
2.     

  3.     
  4.     
  5.     
 12.3 

 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     

  4.     
  5.     
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Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат наставана студиските програми од прв, втор и 
трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

1. Име и презиме Сандра Мојсова 
2. Дата на раѓање 13.04.1980 
3. Степен на образование Високо 
4. Наслов на научниот степен Доктор на науки 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 
 
 

Образование Година Институција 

Доктор на науки по 
Безбедност на храна 2016 

Факултет за ветеринарна 
медицина 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

Магистер на 
земјоделски науки  2013 

Факултет за земјоделски науки и 
храна 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

Доктор по ветеринарна 
медицина 2007 

Факултет за ветеринарна 
медицина 
Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“ Скопје 

6.  Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје Поле Област 
4 407 40728 

7 Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
4 407 40728 

8.  Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Факултет за ветеринарна 
медицина Скопје 

Доцент  
40727 

9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 

9.1-9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на прв и втор цилус на инегрирани студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Хигиена и технологија на месо, риби, 
јајца и мед 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

2. Хигиена и технологија на млеко 
Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
3. Безбедност на храна и ветеринарно 

јавно здравство 
Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
4. 

Практика во претпријатија за 
преработка на храна од животинско 
потекло 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
5. Современисистемизабезбедностнахра

на 
Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 
6. Микробиологија на храна 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 

 

7. 

Ветеринарна инспекција 
 
 
 
 

Ветеринарна медицина / Факултет за 
ветеринарна медицина, УКИМ Скопје 
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9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

   
   

     
     
     
     
     
     

10.  
Селектирани резултати во последните пет години 
10.1 

 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Mishela Temkov, Jana 
Simonovska, Darko 
Dimitrovski, Sandra 
Mojsova, Vesna 
Rafajlovska, Elena 
Velickova 

PROPERTIES OF ALGINATE-
BASED EDIBLE FILMS 
INCORPORATED WITH 
CAPSICUM OLEORESIN 

III International Congress 
“Food Technology, Quality 
and Safety” 2016, Novi Sad, 
Srbija 

2. 
Mojsova S, Krstevski K,  
Dzadzovski I, Popova Z,  
Sekulovski P 

 

Phenotypic and genotypic 
characteristics of enterocin 
producing enterococci against 
pathogenic bacteria 

Mac Vet Rev 2015;38 (2): i-
viii 

3. 
Levkov, V., Mojsova, S., 
Nastova, R., Srbinovska, 
S., Gjorgovska, N.  

Identification 
and phenotypic characteristics 
of lactic acid bacteria isolated 
from some traditional cheeses 
produced 
in the Republic of Macedonia. 
Macedonian. 

Journal of Animal Science, 7, 
(1–2), 79–872017. 

4. 

D. Jankuloski, S. Mojsova, 
K. Blagoevska, M. 
Ratkova, 
Lj.Angelovski, L. 
Pendovski (2018) 

Molecular characterization of 
foodborne pathogens 

Book of abstracts,  VI 

congress Macedonian 

microbiologists with 

international 

participation, FEMS 

supported symposium 

“Emerging infections”, 
FM2, pg. 212, Ohrid, 

Macedonia, 2018 
 

 5. V. Levkov, N. Gjorgovska, 
S. Mojsova 

Yeasts and moulds species 
evolving during production of 
traditional Beaten cheese 
 

Agrofood  conference e-
book,20-21 june 2019, Istanbul  
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 6. 

J. Simonovska, M Temkov, 
S Mojsova,DDimitrovski, 
V. Rafajlovska, E. 
Velickova 

Influence of the chitosan 
coating type on the cow’s 
yellow cheese storage 
stability 

Book of procceedings of 9th 
International Congress of Food 
Technologists, 
Biotechnologists and 
Nutritionists, 3-5 October 
2018. Zagreb, Croatia 

  7.    
  8.    

 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / 

година 

1. 
 CA16110 - Control of Human Pathogenic 

Micro-organisms in Plant Production Systems 
HUPLANT  

2017-2021 

2  CA18105 - Risk-based meat inspection and 
integrated meat safety assurance  RIBMINS 

2019-2023 

3.  CA18113 - Understanding and exploiting the 
impacts of low pH on micro-organisms 2019-2023 

4. Проф. д-р Соња 
Србиновска 

Microbiological biodiversity of traditional 
cheese in Macedonia financed by Macedonian 
Ministry Environment and Physical Planning 
(MEPP) 15.1-30.12. 2013 

15.1-30.12. 
2013 
 
 

5. 

Д-р Елизабета 
Димитриеска Стојковиќ 

Проценка на контаминацијата на некои 
видови храна со акриламид како продукт 
на Maillardреакцијата и евалуација на 
одредени постапки за негова редукција во 
термички обработени производи од компир 

01.12.2018-
01.12.2019 

6 Проф. д-р Тони Довенски SEERAPLUS-083 
INDI_SHEEP_TRADI_CHEESE 

2012-2013 

    

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во песледните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / 

година 

1. Mojsova, et al 
Traditional Cheeses ‘From Past to Present’ – 
chapter Characteristics of Traditional Cheeses 
produced in Republic of Macedonia  

In progres 

2.    

3.    

4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / 

година 
1.    
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2.    
3.    

4.    

5.    
11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

 11.1 Додипломски работи 3 
11.2 Магистерски работи  
11.3 Докторски работи  

12. За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири / пет години 
12.1 Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1.     
2.     
3.     
4.     
5.     
6.     

12.2 Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 
 списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години  

Ред. 
број Автор       Наслов Издавач / година 

1.     
2.     

 12.3 
 Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 

Ред. 
број 

Автор     Наслов на трудот        Меѓународен 
          собир/ 
          конференција 

Година 

1     
2     
3     

  4     
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Прилог бр. 4 Податоци за наставниците кои изведуваат наставана студиските програми од прв, втор и трет 
циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

1. Име и презиме Елизабета Димитриеска-Стојковиќ 
2. Дата на раѓање 08.06.1966 
3. Степен на образование Доктор на науки 
4. Наслов на научниот степен VIII 
5. 

Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 
 
 

Образование Година Институција 

Доктор на науки 2011 
Факултет за ветеринарна медицина, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, 
Скопје 

Магистер на науки 2003 

Природно-математички факултет - 
Хемија 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, 
Скопје 

Дипломиран инж. 1989 

Природно-математички факултет - 
Хемија  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, 
Скопје 

6.  Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистар 

Подрачје Поле Област 
1 1.07 10702 

7 Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
4 4.07 40734 

8.  Доколку е во работен однос да се 
наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е избран 
и во која област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Факултет за ветеринарна 
медицина Скопје Виш научен соработник 

 
9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот и третиот цилус на студии 

9.1 Список на предмети кои наставникот ги води на прв и втор цилус на инегрирани студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

   

   
   
   
   

9.2 Список на предмети кои наставникот ги води на втор цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

   
   
   
   
   

9.3 Список на предмети кои наставникот ги води третиот цилус на студии 
Ред. 
број Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   
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3.   
4.   
5.   
6.   

10.  
Селектирани резултати во последните пет години 
10.1 

 
 
 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Başak Kucukcakan, Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, 
Zehra Hajrulai-Musliu, 
Elizabeta Dimitrieska-
Stojkovic, Risto Uzunov, 
Katerina Davcheva.  

 

Determination of Ochratoxin-A in 
Cattle Liver By HPLC-FD 
Method  

Kafkas Univ Vet Fak Derg 22 
(1): 1-5, 2016, DOI: 
10.9775/kvfd.2015.13236  

2. 

A. Angjeleska, E. 
Dimitrieska-Stojkovic, Z. 
Hajrulai-Musliu, S. 
Bogoevski, B. Boskovski, B. 
Stojanovska Dimzoska, R. 
Uzunov  
 

Evaluation of dose for the 
population due to natural 
radioactivity of uncultivated soil 
from the surrounding of the city of 
Skopje  

Journal of Environmental 
Protection and Ecology 17, No 3, 
1177–1184 (2016). IF-2014-
0.838  

3. 

Goran Stojkovic, Elizabeta 
Dimitrieska-Stojkovic, Emil 
Popovski 

Determination of protonation 
constants and structural 
correlations for some tertiary 
formamides and acetamides in 
sulfuric acid with UV 
spectroscopy 

Maced. J. Chem. Chem. Eng., 
34(2), 255-265, 2015 
 

4. 

E. Dimitrieska-Stojkovic, B. 
Stojanovska-Dimzoska, G. 
Ilievska, R. Uzunov, G. 
Stojkovic, Z. Hajrulai-
Musliu, D. Jankuloski 

Assessment of aflatoxin 
contamination in raw milk and 
feed in Macedonia during 2013 Food Control, 59, 201-206, 2016 

 

5. 

Elizabeta Dimitrieska-
Stojković, Aleksandra 
Angjeleska, Goran 
Stojković, Risto Uzunov, 
Biljana Stojanovska-
Dimzoska, Zehra Hajrulai-
Musliu, 

Monitoring of multi-class 
pesticides in honey samples from 
Macedonia by ultra high 
performance liquid 
chromatography-tandem 
quadrupole mass spectrometry 

Agriculture&Forestry, 62(2): 
243-253, 2016 

 10.2 Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Д. Јанкулоски (раководител) Генетска типизација и 
антимибиотска резистенција на 
listeria monocytogenes изолирана 
од храна и објекти за 
производство на храна  

УКИМ, 01.12.2014-30.11.2015 

2. 

Е. Димитриеска-Стојковиќ 
(раководител) 

Проценка на контаминацијата на 
некои видови храна со 
акриламид како продукт на 
Mailard реакцијата и евалуација 

УКИМ, одлука број 03-644 од 
23.4.2018, 01.03.2018-
28.02.2019 
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на одредени постапки за негова 
редукција во термички 
обтботрни производи од компир 

3.    

4.    

5.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 Печатени книги во песледните пет години (до пет) 

Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1.    

2.    

3.    

4.    
5.    

10.4 Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број Автор Наслов Издавач / година 

1. 

Elizabeta Dimitrieska-
Stojković, Aleksandra 
Angjeleska, Goran Stojković, 
Risto Uzunov,Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, Zehra 
Hajrulai-Musliu. 
 

Monitoring of multi–class 
pesticides in honey samplesfrom 
macedonia by ultra high 
performance liquid 
chromatography – tandem 
quadrupole mass spectrometry  

Agriculture & Forestry, vol. 62, 
issue 2: 243-252, 2016, 
Podgorica. Doi: 
10.17707/agricultforest.62.2.21 

2. 

A. Angjeleska, E. 
Dimitrieska-Stojkovic, Z. 
Hajrulai-Musliu, S. 
Bogoevski, B. Boskovski, B. 
Stojanovska Dimzoska, R. 
Uzunov  
 

Evaluation of dose for the 
population due to natural 
radioactivity of uncultivated soil 
from the surrounding of the city of 
Skopje  

Journal of Environmental 
Protection and Ecology 17, No 
3, 1177–1184 (2016). IF-2014-
0.838  

3. 

Başak Kucukcakan, Biljana 
Stojanovska-Dimzoska, Zehra 
Hajrulai-Musliu, Elizabeta 
Dimitrieska-Stojkovic, Risto 
Uzunov, Katerina Davcheva.  

 

Determination of Ochratoxin-A in 
Cattle Liver By HPLC-FD Method  
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(1): 1-5, 2016, DOI: 
10.9775/kvfd.2015.13236  

4. 

Goran Stojkovic, Elizabeta 
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11. Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 
 11.1 Додипломски работи  

11.2 Магистерски работи  
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број Автор       Наслов Издавач / година 
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Common non-conformities 
during procedure for 
accreditation of the food testing 
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Dimitrieska-Stojkovic, Emil 
Popovski  

Determination of protonation 
constants and structural 
correlations for some tertiary 
formamides and acetamides in 
sulfuric acid with UV 
spectroscopy 

Maced. J. Chem. Chem. Eng., 
34(2), 255-265, 2015 
IF 2015/ 0.400 
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2016 
IF 2016 /0.774 
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2018 

3. 

Elizabeta Dimitrieska-
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Koceva, Aleksandra 
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 4. 

A. Angeleska, E. 
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3. 
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Hajrulai-Musliu, S. 
Bogoevski, B. Boskovski, B. 
Stojanovska Dimzoska, R. 
Uzunov  

Evaluation of dose for the 
population due to natural 
radioactivity of uncultivated soil 
from the surrounding of the city of 
Skopje  

Journal of Environmental 
Protection and Ecology 17, No 3 
/2016 
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6. 
Elizabeta Dimitrieska-
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Assessment of aflatoxin 
contamination in raw milk and 
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  4. Biljana Stojanovska- Occurrence and estimation Joint meeting: 5th 2018 
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Dimzoska, Elizabeta 
Dimitrieska-Stojkovic, 
Zehra Hajrulai-Musliu, 
Risto Uzunov, Aleksandra 
Angeleska, Dushica 
Koceva, Dean Jankuloski  

of aflatoxins and ochratoxin 
A exposure in some food 
commodities. 

International Vet-
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Congress and 8th 
International 
Scientific Meeting 
Days of Veterinary 
Medicine, Ohrid, 
Macedonia, 
September 23-27 

  5.     
 
 
 
 



119 
 

 
 
 

ПРИЛОГ 9 
 
 
 
 
 

Резултати од спроведената самоевалуација согласно со 
Упатството за единствените основи на евалуацијата и 

евалуационите постапки на универзитетите донесено од 
Агенција за евалуација на високото образование во Република 

Македонија и од 
Интеруниверзитетската конференција на Република Македонија 

(Скопје-Битола, септември 2002) 
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Одлука на Наставно-научниот совет на Факултетот за ветеринарна медицина во Скопје за 
усвојување на Извештајот за самоевалуација на квалитетот на високообразовниот процес на 
Факултетот за ветеринарна медицина во Скопје за период 2012-2017 година 
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Мислење на Комисијата за самоевалуација при Факултетот за ветеринарна медицина во 
Скопје за Извештајот за самоевалуација на квалитетот на високообразовниот процес на 
Факултетот за ветеринарна медицина во Скопје за период 2012-2017 година 
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Извештај за самоевалуација на квалитетот на високообразовниот процес на Факултетот за 
ветеринарна медицина во Скопје за период 2012-2017 година (насловна страна) 
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Прилог 10  
 

 
Додаток на диплома 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



125 
 

 
1. Podatoci za nositelot na diplomata 
1.1. Ime  
1.2. Prezime  
1.3. Datum na ra|awe, mesto i 
dr`ava na ra|awe 

 

1.4. Mati~en broj  
2. Podatoci za steknatata kvalifikacija 
2.1. Datum na izdavawe  

2.2. Naziv na kvalifikacijata Специјалист по Безбедност и квалитет на храна 
2.3. Ime na studiskata programa, 
odnosno glavno studisko podra~je, 
pole i oblast na studiite  

4. Биотехнички науки научно-истражувачко подрачје: 407 Ветеринарна медицина; и 
во следниве научн истражувачки области:  40728 Хигиена и технологија на 
производи и суровини од животинско потекло 40734 Друго 

2.4. Ime i status na 
visokoobrazovnata/nau~nata 
ustanova koja ja izdava diplomata 

Јавна научна установа 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје, Факултет за ветеринарна медицина – 
Скопје 

2.5. Ime i status na 
visokoobrazovnata/nau~nata 
ustanova (dokolku e razli~na) koja 
ja administrira diplomata 

Република Северна Македонија Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје 
Факултет за ветеринарна медицина - Скопје  
 

2.6. Jazik na nastavata Македонски, англиски 
3. Podatoci za stepen (ciklus) na kvalifikacija 
3.1. Vid na kvalifikacijata 
(akademski/stru~ni studii) 

Стручни студии 
 

3.2. Stepen (ciklus) na 
kvalifikacijata 

Втор циклус студии  

3.3. Traewe na studiskata programa: 
godini i EKTS krediti 

1 година, 2 семестри, 60 ЕКТС кредити 

3.4. Uslovi za zapi{uvawe na 
studiskata programa  
 

Право на запишување на студиската програма за специјалистички стручни студии по 
БЕЗБЕДНОСТ И КВАЛИТЕТ НА ХРАНА имаат лица кои:  
завршиле дипломски студии на Факултетот за ветеринарна медицина, Факултетот за 
земјоделелски науки и храна, Природно-математичкиот факултет, Технолошкиот 
факултет, Медицинскиот факултет, Фармацевтскиот факултет како и од други 
факултети, а се заинтересирани за усовршување и научна работа од областа 
безбедност на храна и со попрецизно утврдените критериуми објавени во Конкурсот 
од страна на Факултетот за ветеринарна медицина при Универзитетот „Св. Кирил и 
Методиј“ во Скопје.  

4. Podatoci za sodr`inite i postignatite rezultati  
4.1. Na~in na studirawe (redovni, 
vonredni) 

 

4.2. Barawa i rezultati na 
studiskata programa  

Студентот ги завршил студиите откако успешно ќе ги ислуша и положи сите 
предвидени предмети, успешно ќе ги заврши другите обврски предвидени со 
студиската програма и изработи и одбрани специјалистички труд. 
Студентот по завршување на студиите од вториот циклус треба да покаже високо 
ниво на систематизирано знаење и разбирање кое е надградба на стекнатото знаење 
од додипломски студии и кое му овозможува оригиналност во развој и примена на 
идеи во областа на безбедноста и квалитетот на храната;  
Исто така,  треба да биде квалификуван да ги препознава и да ги анализира 
факторите кои влијаат на безбедноста и квалитетот на храната;  
Да идентификува и примени иновативни методи во решавање на проблеми базирани 
на научни принципи и за проблеми за кои се бара познавање од други области како 
менаџмент и перцепција и однесување на потрошувачите. 
Со помош на стекнатото знаење и совладаните вештини да може да се справува  со 
комплексни ситуации од областа на безбедноста и квалитетот на храната и да има 
способност да донесува одлуки во итни случаи поврзани со безбедноста и 
квалитетот на храната. 

4.3. Podatoci za studiskata 
programa (nasoka/modul, ocenki, 
EKTS krediti) 

Едногодишни  стручни студии од втор циклус  
Специјалист по безбедност и квалитет на храна 
60 ЕКТС кредити 

4.4. Sistem na ocenuvawe ({ema na 
ocenki i kriteriumi za dobivawe 
na ocenkite) 

(10, 9, 8, 7, 6) 
93–100 бода  – 10 (A), 85–92 бода – 9 (B), 77–84 бода – 8 (C), 69–76 бода – 7 (D), 60–
68 бода –6 (E), до 59 бода – 5 (F)  
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4.5. Prose~na ocenka vo tekot na 
studiite  

 

5. Podatoci za koristewe na kvalifikacijata 
5.1. Pristap do ponatamo{ni 
studii 

 

5.2. Profesionalen status (ako e 
primenlivo) 

 

6. Dopolnitelni informacii 
6.1. Dopolnitelni informacii za 
studentot 

 

6.2. Dopolnitelni informacii za 
visokoobrazovnata ustanova 

Универзитет "Св. Кирил и Методиј" во Скопје, Факултет за ветеринарна медицина, 
ул. "Лазар Поп Трајков" бр. 5-7, 1000 Скопје, Република Северна Македонија 
www.ukim.edu.mk; www.fvm.ukim.edu.mk;  
 

7. Zaverka na dodatokot na diplomata  
7.1. Datum i mesto  

 
7.2. Ime i potpis 
 

 
 

Проф. д-р Лазо Пендовски   

 
 

Проф. д-р Никола Јанкуловски 
7.3. Funkcija na potpisnikot декан ректор на УКИМ 
 
7.4. Pe~at 
 
 

 
 
 

 
 

1) Додаток на 4.3. е Уверение за положени испити на втор циклус 
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